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1. Використання єдиної цифрової хмаро орієнтованої 
системи управління навчанням фахівців вищої кваліфікації 

як педагогічна проблема. 

Широкомасштабна війна, розпочата росією проти України, та пандемія 

Covid-19 створили умови для пришвидшення цифрової трансформації освіти 

всіх рівнів – від шкільної до вищої та післядипломної. Постає проблема: як в 

умовах, коли майже не можливо організовувати освітній процес очно, 

забезпечити функціонування закладів освіти із якістю надання освітніх послуг, 

яка була б не гіршою від умов мирного часу. Цю проблему можна вирішити за 

допомогою технологій хмарних обчислень. 

Нині багато компаній надають послуги з хмарних обчислень. 

Найпоширенішими серед них є: феніксNAP, Cloudways, pCloud, Веб-служби 

Amazon Microsoft Azure, Google Cloud Platform, Adobe, VMware, IBM Cloud, SAP, 

Dropbox та інші. Враховуючи велику кількість компаній постачальників хмарних 

послуг, для закладів освіти особливо важливим є правильно обрати ту 

компанію, що зможе максимально забезпечити вимоги щодо якісного надання 

освітніх послуг. Адже від набору сервісів, які пропонує компанія-постачальник, 

від її надійності та безпечності буде залежати і можливість якісного надання 

закладом освіти освітніх послуг 

Серед провайдерів послуг хмарних обчислень, що пропонують хмарні 

платформи для освіти, лідерами є компанії Google та Microsoft. Пропоновані 

ними розробки Google Workspace та Microsoft 365 є функціональними взірцями 

платформ, що реалізують модель SaaS (Software as a Service – програмне 

забезпечення як сервіс) [1]. Пропонуються інструменти, що передбачають 

участь та взаємодію між користувачами. Це полегшує доступність сервісів, 

підключення та спільну роботу, особливо онлайн та віддалено. Нині серед їх 

складників є сервіси, що реалізують функціонал систем управління навчанням, 

зокрема містять інструменти, що призначені для організації освітнього процесу, 
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публікації освітнього контенту, використання засобів оцінювання навчальних 

досягнень здобувачів освіти, забезпечення ефективної комунікації між ними. 

Зазначимо, що освітнє застосування платформи Microsoft 365 серед інших робіт 

розглянуто у [2], [3], [4]. Автори приходять до висновків щодо можливості та 

доцільності використання платформи у освітньому процесі. 

Важливим для розгортання хмарних платформ у закладах освіти є 

врахування обставин, пов’язаних з умовами їх використання за карантинних 

обмежень, надзвичайних і воєнних станів тощо. Наприклад, у період воєнного 

стану Міністерством освіти і науки України досягнуто домовленості з компанією 

Google щодо надання до кінця 2022 року безкоштовного та розширеного 

доступу до інтернет-сервісу Google Workspace for Education’s Teaching and 

Learning для закладів вищої та фахової передвищої освіти. Однак це зумовлює 

додаткову потребу в розробленні і впровадженні актуальних методик 

розгортання, адміністрування та використання в освітньому процесі цього 

пакету, а також розвитку відповідних компетентностей персоналу ІТ-підрозділів 

закладів освіти та науково-педагогічних працівників [5]. 

Використання сервісів Google Workspace Education є неодмінним 

компонентом освітнього процесу, активне запровадження цих сервісів в 

навчання слухачів та здобувачів вищої освіти всіх рівнів, зокрема в закладах 

післядипломної освіти, значно вплинуло на методику організації дистанційного 

та змішаного навчання, особливо в кризових умовах. В практиці активного 

впровадження змішаного та дистанційного навчання актуальності набуває 

проблема використання сервісів Google Workspace Education для навчання на 

відстані.  

Аналіз стратегії розвитку освіти в Україні продемонстрував велику увагу 

педагогічної спільноти під час вимушеного переходу на дистанційні інноваційні 

технології навчання в період карантину, в кризових умовах воєнного часу до 

використання цифрових інструментів для організації дистанційного та 
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змішаного навчання. Разом з тим достатньо великою проблемою сьогодення 

стали обмежені можливості ІТ-інфраструктури багатьох закладів вищої освіти та 

незадовільний рівень цифрової компетентності, що спричинило гальмування 

активне впровадження технологій дистанційного навчання в освітній процес 

закладів освіти різних рівнів.  Європейською Комісією затверджено План дій з 

цифрової освіти на 2021-2027 роки, який враховує виклики сьогодення та 

запропоновано два пріоритетних напрями цифровізації. Першою нагальною 

потребою часу стало прискорення розвитку ефективних цифрових освітніх 

екосистем, побудова розвинутої інфраструктури, зв’язку і цифрового 

обладнання, ефективного планування. Другою нагальною потребою вбачається 

розвиток цифрового потенціалу, включаючи сучасні організаційні можливості, 

підготовлених наукових, науково-педагогічних та педагогічних працівників, які 

володіють цифровими компетентностями та створення високоякісного 

освітнього наповнення, інструментів і безпечних платформ, розвиток цифрових 

умінь і компетентностей для цифрової трансформації. 

Необхідною умовою розвитку цифрової трансформації й цифровізації 

освіти, особливо в кризових умовах, стало здійснення науково-методичного 

супроводу процесу цифровізації, наявність обґрунтованої методичної системи 

та методичних рекомендацій що активного здійсненняцифровізації освітнього 

процесу. Водночас потребою сьогодення стає широкомасштабна підготовка 

науково-педагогічних працівників до організації дистанційного та змішаного 

навчання на основі сучасних цифрових інструментів та платформ, серед яких 

велику увагу приділяють цифровим інструментам Google, зокрема 

використання Google Workspace - пакету спеціалізованого хмарного 

програмного забезпечення й інструментів для спільної роботи. 
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2. Технології розгортання та адміністрування Google 
Workspace for Education у закладі вищої освіти. 

Як відомо, хмарна платформа Google Workspace має редакції для бізнесу 

та освіти. Вона розробляється та удосконалюється впродовж більш як 10 років. 

Нині є кілька тарифних планів (підписок) цього пакету, зокрема: 

Google Workspace for Education Fundamentals – пропонується базовий, 

безкоштовний набір хмарних сервісів, зокрема засоби для співпраці, 

планування, комунікації; підписка є безкоштовною;    

Google Workspace for Education Standard – забезпечується розширений 

функціонал сервісів, зокрема експорт журналів Classroom та Gmail для аналізу 

засобами BigQuery. Підписка дає змогу підвищити безпеку хмари завдяки 

центру виявлення і усунення загроз, також через отримання детальних 

аналітичних даних щодо використання сервісів; 

TeachingandLearning – надаються удосконалені сервіси для відеозв’язку 

(окремі кімнати для групової роботи, відеозустрічі зі збільшеною кількістю 

учасників (до 250 осіб), та глядачів (до 10000 осіб); 

Google Workspace for Education Plus – пропонується найбільш удосконалені 

інструменти для забезпечення освітнього процесу, зокрема синхронізація 

сервісу Classroom з будь-якою системою управління навчанням, засоби 

виявлення плагіату, контроль оригінальності робіт, збільшені кількості учасників 

відеозустрічей [6]. 

Академічні підписки на сервіси широко використовуються у школах, 

коледжах, центрах професійної підготовки та в університетах. Дослідники 

стверджують, що сервіс Google Classroom, який є складником Google Workspace, 

нині створює реальну конкуренцію визнаним в університетському середовищі 

системам управління навчанням [7]. Комбіноване навчання передбачає 

поєднання традиційних методів очного навчання із широким застосуванням 

навчальних матеріалів у мережі інтернет [8], [9]. Використання сервісу дає 
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змогу спростити процеси створення, публікування навчальних ресурсів та 

завдань, а також оцінювання навчальних досягнень. [10], [11]. Подібно до інших 

хмарних сервісів, збереження даних учасників освітнього процесу відбувається 

у інфраструктурі хмарного провайдера із застосуванням інших сервісів, що 

інтегровані до пакету Google Workspace. Це дає можливість усім учасникам 

освітнього процесу одержувати доступ до них у будь-який час і з будь-якого 

пристрою, з подальшим збереженням на пристрій користувача, а також 

виконувати обробку відповідних даних у «хмарі» [12]. 

Досліджуючи добір хмаро орієнтованих систем управління навчанням для 

закладу вищої освіти науковці у [13] приходять до висновку, що Google 

Classroom у складі пакету Google Workspace for Education є однією з систем, 

використання яких дозволяє забезпечити важливі для освітнього процесу 

функціональні можливості: цілісність системи моніторингу навчальних 

досягнень здобувачів, зокрема ведення електронних журналів; інтегроване 

використання онлайн сервісів для освітнього процесу; листування, тестування 

та оцінювання знань онлайн; реалізацію дистанційного навчання зі створенням 

цифрової бібліотеки книг, посібників, підручників, медіа-файлів; хмарного 

сховища файлів; проведення відеоконференцій, забезпечення дистанційного 

спілкування суб’єктів освітнього процесу без порушення їхнього особистого 

простору; дистанційне інформування суб’єктів освітнього процесу тощо. 

За допомогою сервісів з пакету Google Workspace викладачі можуть 

відстежувати діяльність студентів у межах навчальних курсів. Платформа 

пропонує розширені аналітичні звіти, які дають можливість викладачам 

зрозуміти прогрес у навчальних досягненнях здобувачів. На основі цих даних 

студенти завжди мають оперативний зворотній зв’язок з педагогами. 

Практикуючі викладачі наголошують на спрощених робочих процесах, які дають 

їм можливість створювати конструктивні та персоналізовані відгуки, а також 

технічну підтримку для реалізації нових методик викладання [14].  
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Особлива роль платформи полягає у підтримці самоосвіти, яка є основою 

підвищення кваліфікації педагогічних працівників. Проте така діяльність може 

бути складною для дорослих з навичками низького рівня щодо використання 

хмарних та цифрових технологій [15]. Іноді їм може не вистачати незалежності, 

впевненості, внутрішньої мотивації чи ресурсів[16]. Зрештою не всі з них 

надають перевагу самостійному навчанню. Чимало дорослих, які займаються 

самоосвітою, також беруть участь в офіційних освітніх програмах, таких як 

офлайнові курси підвищення кваліфікації. Нині викладачі закладів вищої та 

післядипломної освіти доповнюють традиційне навчання різноманітними 

засобами самоосвіти, що реалізують ідеї повсюдності та відкритості знань. При 

цьому значною є роль хмарних технологій у підготовці майбутніх учителів щодо 

розвитку компетентностей самостійної освітньої діяльності. До них належать 

[17]: 

- самооцінка власних навичок і потреб, визначення відповідних навчальних 

цілей; 

- визначення рівня базових знань та навичок для спільної діяльності та 

реалізації навчальних проєктів; 

- опанування стратегіями прийняття рішень та самооцінки власних 

навчальних досягнень; 

- розвиток позитивного ставлення до освітньої діяльності, зокрема 

переконання важливості здійснення самостійного навчання; 

- заохочення та мотивація учнів протягом процесу навчання; 

- допомога учням у самооцінюванні їх власних здобутків. 

Хмарні сервіси є ефективними при використанні сучасних методик 

комбінованого навчання, наприклад, методики «акваріуму» (fishbowl strategy), 

що використовується для обговорення навчальних проблем [18]. Сервіси Google 

WorkSpace дають можливість технічно реалізувати зазначену методику. 

Зокрема сервіс Google Classroom пропонує засоби для диференційованого 
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створення завдань, редакція Teaching and Learning Upgrade забезпечує режими 

спілкування та опитування окремих груп під час відеозустрічі у сервісі Google 

Meet [19].  

Поряд із беззаперечними перевагами використання хмарних сервісів у 

навчанні наявні недоліки. У дослідженні [20] проведено SWOT-аналіз моделі 

трансформації очного навчання у комбіноване, що засноване на використанні 

сервісу Google Classroom. Автори дослідження виділяють деякі загрози 

провадженню зазначеної освітньої діяльності: 

- повільний або низько швидкісний доступ до інтернет; 

- відсутність доступу до персональних комп’ютерів, виконання навчальних 

завдань лише з використанням смартфона; 

- негативний вплив випадків академічної недоброчесності; 

Автори дослідження [21] на основі розроблених критеріїв та показників 

добору хмаро-орієнтованих систем управління навчанням прийшли до 

висновку щодо доцільності використання у ЗВО поряд з іншими системами 

сервісу GoogleClassroom, який є складником платформи 

GoogleWorkspaceforEducation.  

Цифрова трансформація сучасного суспільства нерозривно пов’язана з 

розвитком хмарних технологій. Хмарні сервіси та інфраструктури нині широко 

використовують у багатьох галузях, зокрема й у освіті. Отож, затребуваною є 

підготовка та перепідготовка фахівців, здатних до результативного розгортання 

та ефективного адміністрування хмарних сервісів у закладах середньої та вищої 

освіти. Така підготовка повинна містити два напрями: технологічний та освітній.  

Перший з них передбачає розуміння принципів функціонування цифрових 

технологій та вмінь адміністрування операційних систем, комп’ютерних мереж, 

розроблення програмного забезпечення тощо. Другий – спрямований на 

розвиток компетентностей щодо впровадження цифрових освітніх ресурсів. Він 

вимагає досвіду комунікації та організації освітнього процесу у закладах освіти. 
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У зв’язку з цим зазначену підготовку доцільно здійснювати для здобувачів 

другого та третього рівня вищої освіти. Зокрема, для магістерського рівня 

спеціальності 014.09 Середня освіта (Інформатика) нами розроблено методику, 

на основі якої впроваджено вибіркову дисципліну «Основи хмарних 

технологій». Питання підготовки практикуючих вчителів (викладачів) також є 

актуальними. Як показує досвід, вони є тими фахівцями, на які покладено 

завдання розгортання та супроводу хмарних сервісів.  

Визначаючи мету розгортання та адміністрування хмарних сервісів, 

зауважимо, що вона полягає у організації у закладі освіти цифрових хмаро 

орієнтованих систем управління навчанням. Серед вимог до них виділяють 

[22],[23]: 

 забезпечення підготовки навчальних ресурсів, зокрема у формі 

електронних навчальних курсів; 

 підтримка організації освітнього процесу; 

 забезпечення доступу до навчальних матеріалів; 

 комбіноване навчання у середовищі (очне та дистанційне); 

 контроль навчальних досягнень здобувачів освіти; 

 моніторинг та аналіз статистичних показників освітнього процесу; 

 оприлюднення деяких матеріалів, як результатів навчання; 

 презентація закладу освіти в інтернеті; 

 комунікація між учасниками освітнього процесу. 

Змістовий складник пропонується подати у формі процесуального переліку 

для досягнення визначеної мети, виокремивши два пов’язані процеси, – 

розгортання та адміністрування. Розглянемо їх окремо. 

2.1. Розгортання платформиGoogleWorkspaceforEducation. 

Для розгортання хмарних сервісів у закладі освіти потрібна співпраця 

адміністрації, IT-фахівців (фахівців з цифрових технологій), педагогів, методистів 

тощо. Варто виконати такі заходи та дії: 
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- визначити основні завдання адміністративно-управлінської та освітньої 

діяльності закладу освіти, які доцільно вирішувати засобами хмарних сервісів; 

- проаналізувати та оцінити хмарні сервіси стосовно можливості і 

доцільності застосування в освітньому процесі; 

- здійснити педагогічно виважений добір сервісів, визначити матеріальні, 

організаційні, людські ресурси, що необхідні для їх розгортання; 

- спроектувати структуру цифрового освітнього середовища, змоделювати 

діяльність його учасників; 

- зареєструвати обліковий запис закладу освіти та отримати академічну 

ліцензію для нього; 

- налаштувати хмарні сервіси, зокрема корпоративні облікові записи 

учасників освітнього процесу,  відповідно до поставлених завдань; 

- виконати аналіз, узагальнення результатів проектування, прийняття 

рішення щодо використання. 

Функціонування хмарних сервісів у пакеті Google Workspace вимагає 

наявності Інтернет-домену. Його можна придбати у Інтернет або хостинг-

провайдера. Якщо виконується реєстрація Google Workspace для підрозділу 

закладу освітнього, то дочірні домени другого та нижчих рівнів можна 

отримати у реєстратора для власного делегування. 

На наступному кроці виконують реєстрацію облікового запису закладу 

освіти для роботи з платформою Google Workspace. Необхідно правильно 

ввести англомовну або україномовну назву закладу освіти, обрати його тип, 

вказати адресу офіційного сайту та  актуальний номер телефону для 

комунікації. На наступному кроці слід вказати зареєстроване у провайдера 

доменне ім’я. Бажано, але не обов'язково, щоб адреса сайту належала домену, 

що використовується при реєстрації. Згодом слід увести пароль адміністратора, 

який буде використовуватися для управління сервісами Google Workspace. 
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Після переадресації до сервісу (консолі) адміністратора, потрібно виконати такі 

дії: 

- підтвердити право власності на домен; 

- отримати академічну підписку (ліцензію) одного з вищенаведених 

тарифних планів; 

- створити облікові записи користувачів; 

- активувати сервіс електронної пошти Gmail. 

Підтвердження власності домену виконують через  внесення змін до сайту 

закладу освіти (для випадку якщо він знаходиться у тому ж домені, що буде 

використовуватися для Google Workspace, або створивши текстовий запис за 

допомогою системи управління доменом (рис. 2.1). Зазвичай доступ до цієї 

системи надається сайтом хостинг-провайдера. Запис можна також створити 

шляхом редагування файлів конфігурації DNS-сервера. Останній спосіб стане у 

нагоді закладам освіти, які не мають власного сайту. 

 
Рис. 2.1. Підтвердження власності інтернет-домену 

Незважаючи на те, що обліковий запис створено саме для закладу освіти 

через відповідну сторінку, спочатку активується тарифний план для пробного 

використання Google Workspace for Education Fundamentals. Крім того, що його 

використання можливе протягом 30-ти днів, наявні обмеження щодо кількості 

облікових записів користувачів (не більше 10-ти). Тобто для повноцінного 

використання сервісів у закладі освіти слід отримати академічну підписку. 

Потрібно своєчасно відповідати на листи від компанії Google, що надіслані на 
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електронну адресу, вказану під час реєстрації. У таких повідомленнях фахівці 

можуть просити надати додаткові відомості про заклад освіти (скан-копії 

ліцензій або свідоцтв (дипломів) випускників). Іншим способом підтвердження 

є відповідь на лист від фахівців компанії Google, що надісланий на офіційну 

електронну адресу закладу освіти (для ЗСО це інформаційна система 

управління освітою (ІСУО)). 

Для закладів вищої освіти, які до підключення до сервісів Google 

Workspace for Education використовували свій домен для інших хмарних 

сервісів таких, як, наприклад, Microsoft 365 можуть виникнути труднощі із 

використанням цього домену для Google Workspace for Education, зокрема, що 

стосується використання електронної пошти під одним доменом, на який 

зареєстровано Microsoft 365 та Google Workspace for Education. 

У цьому випадку, як, наприклад, було вирішено в ДЗВО «Університет 

менеджменту освіти», необхідно звернутися до надавача Інтернет послуг із 

проханням зареєструвати для закладу освіти додатковий домен, який потім і 

використати як домен для реєстрації облікового запису закладу освіти для 

Google Workspace for Education. Використання двох доменів для різних хмарних 

сервісів додаткових труднощів у роботі користувачів не створює.  

Існують інші способи вирішення зазначеної проблеми, зокрема 

синхронізація облікових записів обох платформ з єдиною базою облікових 

записів, налаштування подвійної маршрутизації електронної пошти, 

конфігурування облікових записів для автентифікації в іншому поштовому 

сервісі тощо. Проте поки повна інтеграція між згаданими платформами 

неможлива. 

Наявність академічної підписки можна перевірити у зазначеному розділі 

"платежі" консолі адміністратора (рис. 2.2). 
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Рис. 2.2. Діючий тип підписки Google Workspace 

 
2.2. Адміністрування хмарних сервісів GoogleWorkspaceforEducation. 

Наступним завданням щодо розгортання хмарних сервісів Google 

Workspace є створення облікових записів користувачів. Платформа пропонує 

такі способи створення облікових записів: 

- введення даних кожного окремого облікового запису; 

- імпорт кількох облікових записів із наперед підготовленої електронної 

таблиці, зазвичай у форматі csv;  

- синхронізація облікових записів користувачів із локальною базою 

інформаційної інфраструктури. 

Створюючи обліковий запис користувача, можна ввести пароль або 

згенерувати тимчасовий пароль, який користувач змінить при першому вході. 

Оскільки логіном облікового запису є корпоративна адреса електронної пошти, 

то потрібно обумовити принципи їх формування. Наприклад, можна 

використати формат <перша_літера_імені.прізвище>@<назва_домену>. Також 

важливим є обумовлення процедур переведення здобувачів освіти між 

курсами та їх відрахування з закладу освіти. 

Усі облікові записи користувачів та груп Google Workspace можна 

структурувати, розподіливши їх у окремих підрозділах (організаціях та 

підорганізаціях). Наприклад, у хмарній інфраструктурі ЗВО можна створити такі 

організації: адміністрація, викладачі, здобувачі, персонал. У підрозділі 

здобувачів варто створити підорганізації, які б відповідали факультетам, 
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групам. На рис. 2.3 запропоновано структуру організацій Google Workspace на 

основі років вступу здобувачів. 

Питання реалізації інфраструктури підрозділів є принциповим. ЇЇ 

проектуванню слід приділити значну увагу, щоб уникнути непорозумінь та 

зайвої технічної роботи у майбутньому. Доцільно спочатку реєструвати 

кореневий домен закладу вищої освіти. У ЗВО, що налічує тисячі здобувачів, 

доцільним вважаємо реєстрацію у системі DNS дочірніх доменів для окремих 

підрозділів. Кожен з цих доменів можна додати у сервісі Google Admin як 

додатковий.  У подальшому доцільно делегувати адміністративні 

повноваження відповідальним працівникам цих підрозділів.  

 
 

Рис. 2.3. Розподіл облікових записів у підрозділах 
 

Зокрема, на прикладі Тернопільського національного педагогічного 

університету імені Володимира Гнатюка мали ситуацію, коли запис Google 

Workspace для факультету був зареєстрований значно раніше, ніж 

університетський обліковий запис [24]. На факультеті практикується надання 
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облікових записів усім студентам та працівникам. Натомість, зазвичай, 

університет надає доступ лише для працівників. У результаті маємо проблеми 

синхронізації каталогу контактів, надання доступу до документів та 

електронних курсів, використання раніше зареєстрованих електронних адрес в 

наукометричних базах даних та сервісах. Розв’язання проблеми вбачається в 

міграції дочірнього домену в окремий підрозділ з попередньою зміною 

політики ЗВО щодо використання хмарного пакету Google Workspace. На жаль, 

станом на 2022 рік повнофункціональна міграція доступна лише для платних 

підписок Education Standard та Education Plus. На сторінці облікових записів 

наявна можливість створення додаткових атрибутів відповідно до потреб 

закладу освіти. Доступними для створення є такі поля (рис. 2.4): 

- назва та опис категорії, до якої належатиме атрибут; 

- назва та тип даних, які міститиме атрибут; 

- можливість присвоєння одного або кількох значень; 

- видимість даних атрибута (у межах організації чи загальнодоступна). 

 

 
 

Рис. 2.4. Створення нових атрибутів облікових записів 
 

Потужним засобом роботи з користувачами сервісів Google Workspace є 

облікові записи груп. Вони дають можливість ефективніше організовувати 
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спільну роботу, спростити чимало операцій, які також потребують уведення 

значної кількості електронних адрес. Наприклад, лист, надісланий на 

електронну скриньку групи, буде доставлений усім її учасникам; з папкою чи 

документом, до яких надано доступ групі, зможуть працювати усі її учасники; 

доступ до події календаря також отримають усі учасники запрошеної групи. 

Слід розуміти відмінність  між групами і організаціями. Користувач може 

входити лише в одну організацію, проте його обліковий запис може належати 

до кількох груп. Для додавання членів групи можна вводити їхні адреси 

електронної пошти через кому, додати усіх користувачів певного підрозділу. 

Також наявна можливість імпорту електронних адрес із csv-файлу.  

Після створення групи можна налаштувати доступ до неї та вказати, хто 

може приєднатися до групи. Рівень доступу до групи може бути одним з таких: 

- загальнодоступний – передбачає, що кожен користувач з домену має 

повноваження для приєднання до групи та надсилання повідомлень її 

учасникам; 

- командний – забезпечує права менеджерів (власників) групи щодо 

запрошення нових учасників; надсилання повідомлень та перегляд учасників 

дозволено будь-кому з організації; 

- «лише повідомлення» – надсилати повідомлення можуть лише 

менеджери групи, а приєднуватися до неї зможе будь-хто з домену; 

- обмежений – передбачає, що лише менеджери можуть запрошувати 

нових учасників. Ніхто, крім учасників, не може надсилати повідомлення групі. 

До прикладу, обмежений доступ можна надати групі «ректорат», «вчена 

рада» тощо. Командний режим доречно встановити групам, що відповідають 

академічним групам закладу освіти. У цьому режимі можна дозволити усім 

користувачам за межами домену надсилати повідомлення в групу. Це може 

бути корисно у випадку, якщо члени групи мають отримувати листи з-за меж 

групи (наприклад є запрошеними до відеозустрічі сервісу Google Meet). 
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Загалом. права доступу до груп оформлено у вигляді таблиці консолі 

адміністратора (рис. 2.5). 

Кілька років тому компанія Google реалізувала можливість додавання до 

груп електронних адрес, що не належать домену закладу. Наприклад, можна 

додати адреси батьків здобувачів, що мають доменну частину gmail.com. Для 

цього потрібно у параметрах групи дозволити користувачам за межами 

організації приєднуватися до зазначеної групи.Адміністратор також може 

налаштовувати дозволи на основі ролей для групи за допомогою сервісу Google 

Groups. Користувачі також можуть виконувати основні дії щодо групи за 

допомогою цього сервісу. 

 

 
 

Рис. 2.5. Встановлення прав доступу до групи 
 

Якщо кількість учасників освітнього процесу в закладі є значною (кілька 

сотень або й тисяч), то виконання завдань щодо його адміністрування слід 

розподілити з-поміж кількох осіб. У цьому випадку варто скористатися 

технологією делегування повноважень. Вона передбачає визначення окремих 
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користувачів та конкретних дій, які вони зможуть виконувати у межах певних 

підрозділів або усієї організації. Для делегування цих повноважень у пакеті 

Google Workspace створено такі системні ролі: суперадміністратори, 

адміністратори груп, адміністратори керування користувачами, адміністратори 

довідкової служби, адміністратори додатків (сервісів). Практичний досвід 

свідчить про те, що слід обмежити кількість суперадміністраторів до двох-трьох 

осіб, повноваження адміністраторів груп можна делегувати працівникам, що 

працюють із здобувачами (диспетчерів кафедр, деканатів, навчальних відділів). 

Якщо заклад освіти має розгорнуту локальну інфраструктуру облікових 

записів користувачів і груп, то доцільним є не створення нових записів у консолі 

адміністратора, а їх синхронізація з наявною базою даних. Наприклад, нею 

може бути LDAP-каталог у реалізації Microsoft Active Directory або OpenLDAP-

каталог, що встановлений на серверах під управлінням ОС Linux. У цьому 

випадку адміністратор повинен: 

- проаналізувати каталог та визначити,  яка його частина буде 

синхронізована з сервісами Google Workspace; 

- встановити утиліти Google Cloud Directory Sync та Password Sync; 

- створити запити до LDAP-каталогу для отримання підрозділів, облікових 

записів користувачів (груп), контактів тощо. 

- виконати тестування та налагодження утиліт. 

У останніх версіях пакету фахівці компанії Google реалізували зворотній 

механізм синхронізації. Тобто зараз є технічна можливість створити 

(синхронізувати) локальну базу облікових записів на основі розгорнутої 

інфраструктури Google Workspace. 

Наступним етапом розгортання Google Workspace є конфігурування 

хмарного сервісу Gmail. Він є основним і обов’язковим для роботи інших 

додатків пакету. Налаштування сервісу передбачає створення записів типу MX 

(Mail Exchanger) у системі управління доменом. Запис потрібен для того, щоб 
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електронні повідомлення маршрутизувалися на поштові сервери компанії 

Google. Для автентифікації електронної пошти, що надсилається з домену слід 

створити інші DNS-записи, зокрема SFP, DKIM, DMARC. Це підвищить швидкість 

доставлення листів та унеможливить відхилення або ідентифікації листів як 

спаму. Сервіс Gmailвикористовує багатоетапну перевірку повідомлень та 

алгоритми штучного інтелекту для їх визначення як спаму. Проте трапляються 

випадки, коли потрібні повідомлення  ідентифікуються як спам.  

Адміністрування поштового сервісу передбачає виконання систематичних 

та виняткових завдань. До останніх належить створення правил фільтрування 

спаму для усієї організації або її окремих підрозділів. Серед додаткових 

(розширених) налаштувань сервісу Gmail вказують перелік ІР-адрес поштових 

серверів, листи з яких не будуть позначатися як спам. Наявна можливість 

створення списку дозволених відправників шляхом зазначення їхніх 

електронних адрес або доменних імен. Загалом ефективною технологією 

фільтрації спаму є створення відповідних правил фільтрації. У такий спосіб 

можна обмежити доступ до корпоративних скриньок для недоброчесних 

відправників. 

Потужним інструментом конфігурування сервісу Gmail є маршрутизація 

повідомлень. Виділимо деякі її можливості, які можуть бути корисними у 

процесі експлуатації сервісу: 

- переспрямування на окрему виділену скриньку листів, що надіслані 

невідомим обліковим записам організації; 

- пересилання повідомлень на інші поштові сервери – використання 

доцільне для синхронізації повідомлень кількох поштових сервісів (Gmail та 

Outlook з хмарного пакету Microsoft 365); 

- створення графіка періодичної доставки повідомлень із підсумками, які 

міститимуть відомості про нещодавно отриманий спам; 

- визначення детальних фільтрів опрацювання повідомлень.  
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Для прикладу продемонструємо додаткове переспрямування пошти 

користувача, що пішов у відпустку, на адресу його колеги (рис. 2.6).  

У хмарному пакеті Google Workspace сервісом для планування діяльності 

учасників освітнього процесу є сервіс Календар. Управління сервісом з консолі 

адміністратора передбачає зміну таких налаштувань: 

- налаштування спільного доступу до календарів користувачів; 

- визначення ресурсів, які доступні користувачам у процесі планування 

подій; 

- загальні та розширені налаштування. 

 

 
 

Рис. 2.6. Створення розширеного правила маршрутизації пошти 
 

У межах організації адміністратор може дозволити користувачам обирати 

геолокацію їхнього робочого місця, спільний доступ до усіх календарів, 

обмежити його лише переглядом статусу зайнятості користувача або взагалі 

заборонити. Доступними є такі параметри надання доступу до подій календаря 

для сторонніх користувачів: 
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- перегляд відомостей щодо статусу зайнятості користувача у певний 

момент часу; 

- доступ лише для перегляду подій; 

- доступ для зміни подій; 

- повний доступ до записів та дозвіл на управління календарями. 

Корисним параметром є автоматичне додавання до подій 

відеоконференції з сервісу Google Meet. Наприклад, його доцільно 

використовувати під час створення розкладу занять для дистанційного 

навчання. 

У випадку очного навчання календар пропонує використовувати ресурси 

загального користування. Насамперед це стосується приміщень (аудиторій, 

конференц-залів), але резервувати можна й інші об'єкти, такі як обладнання, 

спорядження тощо.  

Для створення ресурсу потрібно у інтерфейсі адміністратора перейти до 

відповідного розділу конфігурування сервісу GoogleWorkspace. На сторінці, яка 

завантажиться слід ввести у такі поля: 

- тип ресурсу, наприклад приміщення для навчання, матеріальні засоби, 

обладнання, тощо; 

- будівля, де буде відбуватися захід, (потрібно створити заздалегідь); 

- назва ресурсу; 

- функції, доступні користувачам заходу, (потрібно створити заздалегідь); 

- місткість (опціонально); 

- опис, який бачитимуть користувачі, які будуть додавати ресурс до 

власного календаря. 

Зауважимо, що налаштування, пов’язані з фізичним розташуванням 

учасників освітнього процесу, а також з наданням подібної інформації за 

межами освітнього закладу, є потенційно небезпечними під час воєнного стану 

та можуть бути використані ворогом. З огляду на це вважаємо за доцільне 
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вимкнення доступу до них за межами організації.  

Серед завдань адміністрування сервісів Google Workspace важливими є 

завдання моніторингу та отримання даних статистики щодо їх використання. 

Розділ «Звіти про додатки» пропонує до перегляду такі відомості: 

- кількість користувачів, які проходять автентифікацію, зокрема через 

двоетапну перевірку; 

- безпекові дані; 

- обсяги пам’яті, що використовують користувачі. 

Стосовно поштового сервісу Gmail варто зазначити, що  у ньому можна 

переглянути графічне подання кількості  надісланих,  одержаних та відхилених 

листів упродовж останніх шести місяців. Подібна статистика наявна для інших 

сервісів. Зокрема, для Google диск доступними є відомості про спільні файли із 

доступом для зовнішніх користувачів та користувачів з організації, кількість 

доданих файлів та активних користувачів сервісу за обраний період. Статистика 

стосовно цього сервісу є важливою в контексті безкоштовної підписки Google 

Workspace Education Fundamentals, у якій нині існують обмеження на обсяг 

даних усієї організації. Хоча цей обсяг є значним (100 Тб), проте використання 

утиліт синхронізації даних, використання облікових записів на мобільних 

пристроях працівників, розробка скриптів для резервного копіювання даних на 

ці сховища роблять цілком реальною ситуацію перевищення зазначеного 

ліміту. 

У розділі «Користувацькі звіти доступна статистика щодо використання 

хмарних ресурсів кожним користувачем закладу освіти. Наведемо кілька видів 

цих даних: 

- використані обсяги пам’яті (загальний, у сервісах Gmail та Диск); 

- кількість створених, надісланих отриманих листів; 

- використання поштових протоколів (IMAP, POP); 
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- кількість створених, редагованих та наданих у спільний доступ файлів, 

зокрема і Google-документів (таблиць, презентацій, форм тощо); 

- час останнього використання сервісу Google-клас, кількість створених 

курсів у ньому (для викладачів), кількість отриманих оцінок (для студентів); 

Вказані дані не є однозначним показником ефективності роботи 

працівників та освітньої діяльності студентів. Та все ж вони опосередковано 

свідчать про інтенсивність роботи користувачів із сервісами.  

У контексті вимог інформаційної безпеки, адміністратору варто аналізувати 

такі звіти з розділу «Безпека»: 

- увімкнення двоетапної перевірки; 

- довжина паролів та їх відповідність вимогам безпеки;  

- використання зовнішніх додатків, зокрема менш безпечних [25]. 

Подібно до попереднього розділу, вони формуються та експортуються у 

табличний формат для кожного окремого користувача. Для зручності та 

швидкості роботи, консоль адміністратора дає можливість обмежити 

отримання статистики лише з певного підрозділу, а також розширені фільтри 

даних. Окремі налаштування для отримання статистичних даних користувачами 

доступні у відповідних розділах сервісів (наприклад, Календар). 

Як свідчить наш досвід, одним з найбільш часто використовуваних засобів 

моніторингу сервісів Google Workspace є журнал надсилання і отримання 

повідомлень. Використовуючи його адміністратор має змогу знайти та 

проаналізувати статус кожного надісланого або одержаного листа у межах 

домену (рис. 2.7). 
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Рис. 2.7. Пошук листів у журналі повідомлень 
 

До переваг пакету Google Workspace for Education належить інтеграція 

сервісів, що дає можливість усім учасникам освітнього процесу 

використовувати онлайнові ресурси, зокрема файли на Google-дисках, Google-

фото, відеоролики із сервісу YouTube тощо [26]. Уніфікований веб-інтерфейс, 

наявність мобільних версій усіх сервісів також дозволяють заощаджувати час 

викладача на пошук потрібних ресурсів та здійснення зворотного зв'язку зі 

здобувачами. Модулі для роботи із статистичними даними допомагають 

адміністратору оперативно вирішувати проблеми або попереджати їх 

виникнення. 

Описані технології розгортання та адміністрування були покладені в основу 

програми підвищення кваліфікації ІТ-фахівців, адміністраторів інформаційних 

мереж закладів освіти, а також науково-педагогічних працівників, які задіяні в 

організації дистанційного навчання. 

Основною метою навчання за програмою є підготовка цільової аудиторії 

до розгортання у закладі вищої освіти пакету Google Workspace for Education, а 

також здійснення адміністрування його сервісів.  

Зміст програми: 

1) Порядок реєстрації закладу освіти в середовищі Google Workspace for 

Education. 
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2) Налаштування організаційної структури закладу освіти в середовищі 

Google Workspace for Education.  

3) Налаштування облікових записів користувачів для слухачів, науково-

педагогічних працівників і співробітників груп і ролей адміністратора. 

4) Увімкнення та настроювання інших служб Google Workspace for 

Education. 

5) Налаштування політики для кращого захисту користувачів і своїх даних. 

6) Налаштування звітування та оповіщення. 

Серед програмних результатів підвищення кваліфікації виділимо 

розуміння місця та ролі хмарних технологій в практичній діяльності працівників 

освіти, вміння розгортати та адмініструвати Google Workspace for Education для 

закладу вищої освіти, ціннісне ставлення до процесу самовдосконалення, 

навчання впродовж життя, а також розуміння актуальності і можливостей 

ефективного використання цифрових технологій. Для досягнення зазначених 

результатів необхідним є розвиток у ІТ-фахівців, адміністраторів інформаційних 

мереж закладів освіти, а також науково-педагогічних працівників, які задіяні в 

організації дистанційного навчання, таких компетентностей: 

- психолого-педагогічної, як здатності: знаходити нові підходи до 

вирішення завдань професійної діяльності; приймати обґрунтовані рішення та 

аргументувати свою позицію; ідентифікувати, формулювати та розв’язувати 

проблеми; самостійно навчатися та розвивати особистісний потенціал; 

- цифрової, як здатності особистості впевнено та ґрунтовно користуватися 

сервісами та адмініструвати платформу Google Workspace for Education, 

надавати цифрові послуги з підтримки функціонування платформи Google 

Workspace for Education; за необхідності, уміти навчити працівників закладу 

освіти користуватися сервісами Google Workspace for Education;  

- управлінсько-адміністративна, яка передбачає сформованість умінь щодо 

організації освітнього процесу у цифровій хмаро орієнтованій системі 
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управління навчанням, що розгорнута на основі Google Workspace for Education, 

управляти розвитком цифрової компетентності педагогічних працівників та 

організовувати роботу закладу в умовах дистанційного навчання. 

Обсяг (тривалість) навчання за програмою: 30 годин/1 кредит 

Європейської кредитної трансферної системи (ЄКТС); форма (форми) навчання: 

очна (онлайн), дистанційна. Поряд із цим програмою передбачено 2 години 

лекційних занять, 2 години тематичних дискусій, 20 годин практичних занять та 

6 годин самостійної роботи. 

У зв'язку з тим, що програмою передбачено підготовку цільової аудиторії 

до розгортання та адміністрування у закладі освіти пакету Google Workspace for 

Education, доцільно пропонувати слухачам самостійно виконувати всі завдання, 

що наведені у методиці, що пропонується. Однак, для цього слід зареєструвати 

значну кількість тестових доменів (піддоменів). Альтернативним способом 

виконання завдань є попередня підготовка слухачів до розгортання платформи 

Google Workspace for Education для закладів освіти, в яких вони працюють. 

Тобто у цьому випадку слухачі повинні самі потурбуватися про реєстрацію таких 

доменів.  
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3. Використання сервісів Google Workspace forEducationдля 
підвищення кваліфікації наукових та науково-педагогічних 

працівників 

3.1. Зміст і технології підвищення кваліфікації наукових та науково-
педагогічних працівників. 

Проблеми використання цифрових технологій в освітньому процесі, 

основні тенденції та шляхи упровадження цифровізації в навчанні розглядалися 

в роботах багатьох зарубіжних авторів як R. Lakshminarayanan, B. Kumar, M. Raju, 

S. Svetsky, O. Moravcik, Gema Buenodela Fuente, Yousef Qasem, S. Filiposka, Ida 

Larsen-Ledet, Henrik Korsgaard та ін. Фундаторами дистанційного навчання на 

сучасному етапі його розвитку, в тому числі післядипломної освіти можна 

вважати вітчизняних науковців В. Бикова, В. Кухаренка, В. Олійника, О. Рибалко, 

Н. Сиротенко та ін.[31, 32]. Проблеми впровадження технологій дистанційної 

освіти розглядались в працях В. Бикова, О. Глазунової, О. Кузьминської, 

В.Кухаренка, О. Спіріна, В.Олійника, М. Шишкіної, А. Яцишин та ін. У працях 

академіка В. Бикова закладено основи розбудови систем відкритої освіти, 

концептуальних основ організації дистанційного навчання. В роботах В. 

Кухаренка розкриті питання технологій розробки дистанційних курсів, теорії та 

практики змішаного та електронного навчання. Дослідження академіка В. 

Олійника розкривають актуальні проблеми організації дистанційного навчання 

в умовах післядипломної освіти, підвищення кваліфікації за дистанційною 

формою навчання. Проблемі наукового забезпечення дистанційної освіти, 

організаційно-педагогічним основам дистанційного навчання та впровадження 

дистанційного навчання в практику закладів післядипломної освіти присвячені 

роботи науковців Університету менеджменту освіти В. Олійника, В. Гравіта, 

В. Бикова, С. Антощук, Н. Гущиної, С. Касьяна, Л. Кондратової, Л. Ляхоцької, 

О. Спіріна [33, 34, 35, 36, 37]. У роботах В. Гравіта, В. Олійника закладено 

теоретичні основи дистанційного навчання в закладах післядипломної освіти та 

форм й методів організації курсів підвищення кваліфікації. У працях С.Антощук, 
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Н.Гушиної, С. Касьяна, Л.Кондратової, Л. Ляхоцької, О. Спіріна [38,39] 

порушуються питання теорії й практики організації навчання за очно-

дистанційною формою навчання, розвитку цифрової компетентності 

педагогічних працівників тощо.  

Однак, більша частина науковців у своїх працях наголошують на проблемах 

використання цифрових технологій в освітньому процесі. Питання дослідження 

окремих питань змісту і технології підвищення кваліфікації наукових та науково-

педагогічних кадрів, які здійснюють підготовку фахівців вищої кваліфікації у 

галузях освіти/педагогіки, соціальних та поведінкових наук на платформі Google 

Classroom є недостатньо вивченими. 

Стрімкі темпи цифровізації суспільства, кризові умови, реформування 

вітчизняної системи освіти та трансформаційні процеси, що відбуваються у 

післядипломній педагогічній освіті, спонукають педагогічних та науково-

педагогічних працівників до використання цифрових технологій в освітньому 

процесі. Освітні заклади різних рівнів здійснюють активне впровадження 

технологій дистанційного та змішаного навчання, поступово набувають 

практичного досвіду організації освітнього процесу в кризових умовах. Серед 

багатьох сервісів, які допомагають ефективно організовувати дистанційне та 

змішане навчання, останнім часом увага педагогічної спільноти прикута до 

хмаро орієнтовних сервісів. Як доводить вітчизняна практика впровадження 

освітніх інновацій, особливо практико-орієнтованим та ефективним в сучасних 

умовах післядипломної педагогічної освіти виявляється пакет спеціалізованого 

хмарного  програмного забезпечення Google Workspace від компаніїGoogle.  

Сучасна післядипломна педагогічна освіта, яка наразі перебуває під 

впливом процесів всесвітньої глобалізації, трансформації та інформатизації, 

визначає, що основними видами підвищення кваліфікації педагогічних та 

науково-педагогічних працівників є: навчання за програмою підвищення 
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кваліфікації, у тому числі участь у семінарах, практикумах, тренінгах, вебінарах, 

майстер-класах тощо та стажування [40]. 

Стрімке запровадження на тлі пандемії COVID-19 дистанційної форми 

навчання з березня 2020 року поставило нові виклики перед освітянською 

спільнотою, зокрема перед колективом ДЗВО «Університету менеджменту 

освіти» Національної академії педагогічних наук України. З метою 

удосконалення організації дистанційного навчання в університету на основі 

розпорядження «Про експериментальне впровадження сервісів дистанційного 

навчання» було прийнято рішення про необхідність термінового розгортання 

єдиного освітнього середовища Google WorkSpace на базі Навчально-наукового 

інституту менеджменту та психології (червень 2020 року). В результаті, у стислі 

терміни здійснено технологічне забезпечення експерименту: створено нове 

доменне ім'я для університету та відповідні облікові записи користувачів, 

подана заявка в Google для реєстрації, розгорнута корпоративна пошта та 

виконані необхідні дії з адміністрування Google Workspace Education. 

З початком війни та введенням воєнного стану в Україні ця робота була 

посилена, адже робота закладів освіти в умовах воєнного стану потребують 

трансформації усієї системи роботи, управління, безпекових заходів, організації 

освітнього процесу, професійного розвитку педагогів.  

Одним із завдань дослідження є розроблення змісту і технології 

підвищення кваліфікації наукових та науково-педагогічних кадрів, які 

здійснюють підготовку фахівців вищої кваліфікації (магістрів і PhD) у галузях 

освіти/педагогіки, соціальних та поведінкових наук на платформі Google 

Classroom. [41]. 

В процесі дослідження використовувались такі методи: аналіз  

теоретичних  та  Інтернет-джерел, літературної бази, вивчення вітчизняного 

досвіду методики підготовки педагогів до використання цифрових технологій, 

виявлення ефективності методики підготовки педагогів в післядипломній освіті. 
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Автори  описують власну методику підготовки науково-педагогічних 

працівників до використання цифрових технологій. Так, для розв’язання 

проблеми підготовки викладачів було використано загальнонаукові методи 

(порівняння, конкретизація, класифікація, систематизація, узагальнення), що 

надали можливість зібрати, проаналізувати та узагальнити інформацію з 

проблеми дослідження в наукових джерелах; конкретнонаукові 

(спостереження за освітнім процесом, курсів підвищення кваліфікації в умовах 

післядипломної освіти (спостереження, бесіда), діагностичний, методи 

навчання (первинна статистична обробка й узагальнення отриманих даних для 

виявлення результативності дослідження). Експериментальна частина 

дослідження проводилась на базі Навчально-наукового інституту менеджменту 

та психології ДЗВО “Університету менеджменту освіти” Національної академії 

педагогічних наук України. 

В період карантинних обмежень та надзвичайних і воєнних станів 

Міністерством освіти і науки України спільно з компанією Google Україна було 

надано до кінця 2022 року безкоштовного та розширеного доступу до інтернет-

сервісу Google Workspace for Education’s Teaching and Learning для закладів 

вищої та фахової передвищої освіти, що потребує подальшої ґрунтовної 

діяльності щодо розгортання, адміністрування та використання в освітньому 

процесі [42]. 

Однак зважаючи на нагальну потребу швидкого упровадження освітньої 

практики з використання сервісів Google Workspace в діяльність закладів вищої 

освіти та потребу у підготовці фахівців вищої кваліфікації (магістрів і PhD) у 

галузях освіти/педагогіки, соціальних та поведінкових наук було організовано і 

проведено два потоки курсів підвищення кваліфікації для наукових та науково-

педагогічних працівників Навчально-наукового інституту менеджменту та 

психології ДЗВО “Університету менеджменту освіти” Національної академії 

педагогічних наук України, який проходив з 11 травня по 06 червня 2022 року та 
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з 09 червня по 22 червня 2022 року. Всього за програмою курсу підвищили 

кваліфікацію 130 наукових та науково-педагогічних працівників.  

Як доводить практика підвищення кваліфікації важливого значення у 

навчанні набуває його зміст, який повинно спрямовувати на сучасні освітні 

потреби. Проблема підготовки науково-педагогічних працівників в 

післядипломній освіті знайшла відбиток в працях Єльникової Г., Маслова В., 

Сорочан Т., Сисоєвої С., Сущенко Л. Олійника В. та інших.Концептуальні основи 

неперервної освіти і підвищення кваліфікації заклали науковці Змєєв С., 

Ничкало Н.), проблемами психології і підготовки вчителів присвячено роботи 

Рубінштейн М., Клепцова Є., методичне забезпечення процесу підвищення 

кваліфікації педагогічних кадрів розкриті в працях Алексашина І., Анісімова Н., 

Вершловского С.  

Для організації дослідження детально проводилось формування змісту 

навчання та відбір навчального та візуального матеріалу для проведення 

тренінг-курсу. Відбір матеріалів для навчання здійснювався за наступними 

принципами: урахування особливостей конкретної аудиторії (складу групи, 

цілей участі у навчанні, мотивації участі), урахування професійного досвіду 

учасників групи, чергування теоретичного матеріалу і практичних форм роботи, 

вибір оптимальних форм і методів навчання, урахування можливостей обміну 

досвідом учасників групи між собою, а також за принципами для створення 

середовища тренінгу: принципи системної детермінації, реалістичності, 

надмірності, добровільності, регулярності, інформованої участі. Для 

полегшення виконання завдань тренінг-курсу було досконало підібрано 

матеріали для лекційних завдань (презентації, текстові матеріали, зображення, 

схеми тощо), здійснено детальне пояснення виконання практичних завдань 

(відеопідказки у вигляді скринкастів, схем, зображень, навчальних відео), 

довідкові матеріали тощо.  
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З метою опису вітчизняного досвіду, практики проведення тренінг-курсу з 

науковими та науково-педагогічними працівниками Центрального інституту 

післядипломної освіти ДЗВО «Університет менеджменту освіти» змісту 

підготовки наукових та науково-педагогічних працівників в системі 

післядипломної педагогічної освіти до використання сервісів Google Workspace 

Education для дистанційного та змішаного навчання в системі післядипломної 

освіти звернімося до детального опису змісту навчання, який базується на 

основі провідних ідей педагогіки, організації післядипломного освітнього 

процесу, впровадження й поширення сучасних педагогічних інновацій, 

технологій впровадження цифрових технологій в освітню діяльність. 

Мета підвищення кваліфікації наукових та науково-педагогічних 

працівників  визначається замовленням сучасного суспільства на підготовку 

викладачів до використання сервісів Google Workspace Education. Метою 

навчання наукових та науково-педагогічних працівників в підготовці педагогів 

до використання сервісів Google Workspace Education стало підвищення 

професійної та цифрової компетентностей в процесі опанування здобувачами 

освіти системою теоретичних знань і формування практичних умінь, необхідних 

для організації освітнього процесу засобами хмаро орієнтованого середовища 

Google Workspace для подальшого їх використання для організації 

дистанційного та змішаного навчання. 

Для досягнення зазначених результатів необхідним є розвиток у педагогів 

таких компетентностей:   

організаторська компетентність: вміння викладача залучати студентів  

до навчання в освітньому середовищі Google Workspace Education на основі  

співробітництва задля досягнення поставленої освітньої мети навчання; 

психолого-педагогічна компетентність: здатність знаходити нові 

підходи до вирішення завдань професіональної діяльності на основі 

використання сервісів  Google Workspace Education; здатність приймати 
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обґрунтовані рішення та аргументувати свою позицію; здатність ідентифікувати, 

формулювати та розв’язувати проблеми; здатність самостійно навчатися та 

розвивати особистісний потенціал на основі  використання сервісів  Google 

Workspace Education;  

цифрова компетентність: вміння використання сервіси Google 

Workspace Education для організації дистанційного навчання; розуміти місце та 

роль цифрових технологій в практичній діяльності працівників освіти; вміння 

організовувати інтерактивну взаємодію в освітньому процесі засобами  Google 

Workspace for Education (електронна пошта, групи, календар); знання 

цифрового інструменту для проведення відеозустрічей Google Meet і вміння  

організовувати та проводити відеозустрічі; практичні навички організації 

спільної роботи з редакторами Google Диску; знання і розуміння алгоритму 

створення опитувальників та тестів засобами Google Форм; застосування 

навичок спільної онлайн-діяльності та взаємодії, використання хмарних 

технологій, додатків Google в освітньому процесі; практичне володіння 

цифровими інструментами та можливостями сервісів  Google Workspace для 

організації спільної роботи в освітньому середовищі Google Workspace; 

здатність розвивати нові практичні уміння, технології, цифровий інструментарій 

для створення Класу і наповнення його змістом; 

управлінсько-адміністративна компетентність: уміння організувати 

освітній процес в  інформаційному освітньому середовищізакладу освіти Google 

Workspace for Education, управляти розвитком цифрової компетентності 

педагогічних працівників та організовувати роботу закладу в умовах 

дистанційного  та змішаного навчання; 

оцінювально-контрольна компетентність: уміння здійснювати 

зворотний зв'язок зі студентами в освітньому середовищі Google Workspace for 

Education, вміння побачити не тільки досягнення у своїй роботі, але в роботі 

студентів, вміння здійснювати корекцію в освітній діяльності. 
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Змістовна складова процесу підготовки педагогів складається із програми 

підвищення кваліфікації та містить професійно орієнтований і фаховий 

складники. Зміст навчання сформовано за потребами викладачів та 

зорієнтовано на набуття практичного досвіду управляти системою навчання на 

основі сервісів Google Workspace.  

До змісту навчання увійшли наступні теми:  

- Google Workspace - екосистема засобів для організації і проведення 

науково-освітньої діяльності;  

- Організація дистанційного та змішаного навчання в кризових умовах на 

хмаро орієнтованій платформі Google Workspace;  

- Знайомство з освітнім середовищем Google Клас для організації 

дистанційного та змішаного навчання;  

- Використання Google Диску для організації спільної діяльності; 

-  Інструмент оцінювання Google Forms; 

-  Цифровий інструмент Google Meet для проведення відеозустрічей. 

Змістовий компонент навчання визначається теоретичною та практичною 

підготовкою педагогів.  Опановуючи першу тему «Google Workspace - 

екосистема засобів для організації та здійснення науково-освітньої діяльності» 

педагоги опановують цифрові можливості Google Workspace для науково-

освітньої діяльності, розпочинають роботу сервісами Google Workspace, 

знайомляться із центром безпеки, розглядають особливості організації 

дистанційного та змішаного навчання в кризових умовах на хмаро орієнтовній 

платформі Google Workspace.   

На початку навчання  учасники курсу в ході лекційного заняття 

знайомляться із перевагами роботи з сервісами Google як от наявність 

централізованого сховища, простий і зрозумілий інтерфейс, наявність засобів 

зв'язку, взаємодії зручність, простота. Під час практичної роботи відбувається 

порівняння сервісів в особистому та корпоративному акаунті, знайомство із 
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сервісами чати, групи. Особлива увага на першому занятті  приділяється  

питанням розглядання інструментів та питань безпеки в Інтернеті, продуктами 

Google, що дбають про безпеку користувачів. Протягом опанування першої 

теми відбувається знайомство із матеріалами щодо використання цифрових 

можливостей Google Workspace для освітньо-наукової діяльності, 

можливостями Google Workspace для управління навчанням магістрів і PhD. 

Слухачам пропонується виконати завдання з перевірки безпеки, спробувати 

користуватись сервісами Групи, Чат, здійснити налаштування української мови в 

браузері та електронній скриньці тощо.  

Друга тема «Система відеоконференцій Google Meet» присвячена розгляду 

особливостей організації відеозустрічей починаючи від планування 

відеоконференцій, отримання посилання, вивчення основних функцій 

модератора зустрічі, розглядання можливості демонстрації екрана для 

учасників, налаштування візуальних ефектів камери при відеозустрічі. Особливу 

увагу звернено на поглиблене вивчення технології запису відеоконференції 

засобами розширення Google Chrome. Практичним завданням з цієї теми стало 

опанування кожним слухачем системи відеоконференцій, проведення пробних 

відеозустрічей з учасниками тренінгу та здійснення запису зустрічі. На тренінгу 

учасники практично опановують алгоритм роботи з інтерактивною дошкою 

Google Jamboard під час проведення відеоконференцій, підводяться підсумки 

теми в рефлексії та виявляються прогалини й труднощі.  

Третя тема «Google Клас як система управління науково-освітньою 

діяльністю» спрямована на пізнання кожним учасником освітнього середовища 

Google Клас як системи управління для організації для здійснення освітньої 

діяльності та ознайомлення з основними структурними елементами курсу. 

Протягом вивчення теми слухачі знайомляться з основними вкладками та 

режимом студента й викладача, способами приєднання до GoogleКласу, 

налаштування стрічки. Учасники та учасниці курсу пізнають покроково етапи 
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створення власного Класу в освітньому середовищі Google Classroom. Вагомою 

практичною часткою вивчення теми стає опанування технології створення 

власного Класу, наповнення класу основними структурними елементами, 

додавання тем,  практичних завдань різних типів, а також створення різних 

типів завдань: матеріал, завдання з тестом, питання, створення теми,  

прикріплення навчальних матеріалів до завдань, налаштування цих публікацій, 

форми і види оцінювання робіт та отримання загальної таблиці з оцінками робіт 

студентів.  

Четверта тема «Організація спільної роботи в освітньому середовищі 

Google Workspace» присвячена вивченню особливостей використання об'єктів 

Google Диску та його редакторів та опануванням практичними навичками, як от 

створення тек, налаштування спільного доступу, роботи із Google документами, 

таблицями, презентаціями, використання редакторів Диску для організації та 

здійснення педагогічної освітньої діяльності. Цікавим і практично значущим 

стає групове виконання практичних завдань в режимі онлайн з усіма 

учасниками тренінгу, завдяки налаштуванню рівнів доступу як редагування, 

коментування, перегляду. Цінним в практичній частині тренінгу за цією темою 

стає набуття досвіду спільного заповнення таблиці в Google документі, спільна 

робота над створенням Google презентації, робота з інтерактивною дошкою та 

інш. 
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П'ятою, завершальною, темою курсу є «Технологія створення 

опитувальників та тестів засобами Google Forms», яка надає можливість 

розглянути види опитувальників та тестів засобами сервісу Google Forms, їх 

налаштування, оцінювання та обробкою результатів. Під час проведення 

тренінгових знань слухачі мають можливість перевірити здобуті знання й 

навички на основі тестувань. 

Рис 3.1. Приклад тесту для учасників курсу 

 

Кожен навчальний тиждень завершується наданням індивідуальних та 

групових консультацій після вивчення кожної з теми на яких відбувається 

обговорення труднощів у навчанні та виявлення прогалин і складних  й 

незрозумілих моментів.  Узагальнюючи навчання педагогів на курсі слід 

звернути особливу увагу на труднощі, які виникали у слухачів протягом 

навчання як от: наявність конфлікту між особистим та корпоративним 

обліковими записами, складнощі з упорядкуванням матеріалів за темою в 

освітньому середовищі Google Classroom, копіювання Класу та повторне 
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використання матеріалів в Класі, наповнення електронними матеріалами 

завдань в Класі тощо.  

Для опрацювання практичних завдань до кожної тренінгу було відведено 

декілька днів, кожен слухач тренінг-курсу обирав індивідуальний темп 

навчання. На підсумковому занятті кожен зі слухачів курсу зміг презентувати 

власний Клас (рис. 3.2.), який було створено та наповнено навчальними 

матеріалами та завданнями.   

 

 
Рис 3.2. Навчальні класи учасників тренінгу 

 

На підсумкових заняттях за програмою курсу створюється підсумкова 

таблиця з результатами виконаних завдань на курсі та посиланнями на власно 

створені Класи, в яких демонструються освітні досягнення всіх тих, хто навчався 

(рис. 3.3).  

Обсяг (тривалість) навчання за програмою: 30 годин/1 кредит 

Європейської кредитної трансферної системи (ЄКТС); форма (форми) навчання: 

очна (онлайн), дистанційна. Поряд із цим програмою передбачено проведення 

практичних робіт, які виконуються всіма учасниками та учасницями в 

освітньому середовищі Google Classroom. Так для виконання практичних 

завдань за програмою курсу передбачено всього 14 годин практичних завдань 

(по 2 години на кожну з тем), також програмою передбачено 7 годин 
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індивідуальних та групових консультацій, що складає 1 годину на тему та 9 

годин самостійної роботи по 1 та 2 години за всіма темами окрім першої.  

 
Рис 3.3. Підсумкова таблиця виконаних робіт учасників курсу  

 

Результатом навчання за програмою курсу стало створення і наповнення 

власного курсу засобами цифрових інструментів Google та хмарних сервісів 

Google Класу в освітньому середовищі Google Workspace for Education.  

Проведене опитування учасників та учасниць курсу щодо їх ставлення до 

змісту пропонованого курсу  дозволило виявити, що програма курсу має 

цілісний характер, між усіма структурними компонентами системи управління 

навчанням виявлено внутрішні зв'язки, зміст програми цілком відповідає меті 

щодо формування у слухачів здатності створювати власний Google клас, у змісті 

віддзеркалено сукупність завдань, які  є цілком логічними та мають 

неперервний характер.  
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За результатами спостережень за рівнем набуття практичних навичок 

слухачів курсів та узагальненими результатами проведених рефлексій до 

навчання, зміст тренінг-курсу дозволив науковим та науково-педагогічним 

працівникам здобути нові практичні вміння використовувати сервіси Google 

Workspace для організації навчання студентів від створення класу, розміщення 

завдань, здійснення контролю за їх виконання, застосування різних форм 

представлення інформації, здійснення індивідуальної та групової комунікації, 

здобуті навички сортування даних, отримання результатів опитувань і тестів,  

організовувати роботу зі студентами  онлайн навчання. Слухачі курсу здобули й 

систематизували навички  роботи в Класі, навчились синхронізувати 

інформацію, працювати в команді тощо.  

3.2. Організація та здійснення науково-освітньої діяльності. 

Аналіз тенденцій інноваційного розвитку вітчизняної освіти демонструє 

зростаючу увагу наукових та науково-педагогічних працівників до процесу 

цифровізації освіти. Необхідною умовою розвитку цифрової трансформації та 

цифровізації освіти, особливо в кризових умовах, стала проблема здобуття 

особою цифрової освіти з використанням інформаційних ресурсів, нових 

освітніх технологій та цифрових освітніх ресурсів, спрямованих на підвищення 

рівня цифрових навичок та цифрових компетентностей [43], зокрема підготовка 

педагогів до організації дистанційного та змішаного навчання [44]. Актуальним 

питанням, що потребує оперативного вирішення, стає підготовка науково-

педагогічних і педагогічних працівників до організації та здійснення науково-

освітньої діяльності з використанням цифрових сервісів й інструментів. 

Останнім часом все більш дієвими виявляються хмарні сервіси, такі як: Google 

Workspace, Microsoft Office 365, що дозволяють ефективно організовувати 

взаємодію всіх учасників освітнього процесу, швидко здійснювати обмін 

інформацією, та в цілому сприяють розвитку цифрової компетентності педагогів 

[39]. Водночас, актуальною потребою часу стає підготовка педагогів та 
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науковців до набуття досвіду використання системи управління науково-

освітньою діяльністю засобами хмароорінтованого середовища Google 

Workspace в процесі наукової підготовки магістрів та PhD.  

Зважаючи на потребу в підготовці наукових, науково-педагогічних 

працівників до здійснення науково-освітньої діяльності [31, с. 33], фахівцями 

кафедри відкритих освітніх систем та інформаційно-комунікаційних технологій 

ЦІПО ДЗВО «Університет менеджменту освіти» розроблено 2 програми 

підвищення кваліфікації наукових, науково-педагогічних і педагогічних 

працівників[41, 45] відповідно до потреб сучасної державної освітньої політики, 

задля реалізації завдань Національної програми інформатизації на 2022-2024 

роки [46], Концепції розвитку цифрових компетентностей [47], Стратегії 

розвитку Національної академії педагогічних наук України на 2016-2022 р.р. 

[48], та з метою цифрової трансформації освітньо-наукового середовища НАПН 

України для підготовки магістрів і докторів філософії. 

В жовтні місяці 2022 року, в умовах воєнного стану, організовано і 

проведено семінар-тренінг для наукових працівників установ НАПН України за 

спецкурсом «Використання сервісів Google для організації та здійснення 

науково-освітньої діяльності». Протягом проведення семінар-тренінгу слухачі та 

слухачки здобули досвід практичної роботи з різноманітними сервісами Google, 

всі види діяльності мали практичне спрямування та були зорієнтовані на 

розвиток цифрової компетентності учасників навчання.  

Розроблені в ході виконання науково-дослідної роботи програми 

підвищення кваліфікації за двома спецкурсами [41, 45], що 

розрахованіорієнтовно на місяць навчання (30 годин / 1 кредит ЄКТС), 

дозволили ознайомити учасниць та учасників тренінгів із широким спектром 

цифрових можливостей для наукової та освітньої діяльності, особливостями 

системи відеоконференцій Google Meet, технологією створення опитувальників 

й тестів засобами Google Forms та практичного детального опанування сервісу 
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Google Клас як системи управління освітньою та науковою діяльністю. 

Результатом навчання кожного слухача стало розроблення власного курсу 

засобами цифрових інструментів Google Клас та наповнення його відповідним 

змістовим контентом. Навчання проходило в режимі онлайн з чергуванням 

тренінгових занять, консультацій та самостійної роботи слухачів щодо 

опанування цифрових сервісів Google та організації спільної взаємодії всіх 

учасників освітнього процесу в хмароорінтованому середовищі Google 

Workspace [49] в процесі освітньо-наукової підготовки магістрів та PhD.  
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4. Використання платформи Google Classroom для 
підготовки магістрів і докторів філософії у галузях 

освіти/педагогіки, соціальних та поведінкових наук. 

Освітня і наукова діяльність завжди виступає однією із пріоритетних 

напрямків розвитку сучасної європейської країни, що має прямий кореляційний 

зв’язок з якістю життя населення. Тож якісна підготовка здобувачів третього, 

наукового рівня академічної освіти може забезпечити не лише ефективну 

інвестицію у розбудову України, а і підвищити якість освітньої галузі усіх ланок. 

Разом з тим, в умовах війни збільшується значення розробки, вдосконалення та 

впровадження актуальних психологічних досліджень, які допоможуть різним 

верствам населення пережити складні ситуації, викликані воєнними діями, 

подолати вплив екстремальних стресів та зберегти адекватний психічний стан в 

критичних умовах. 

Тому постає актуальне завдання розробки змісту та опису технологій 

підготовки здобувачів ступеня доктора філософії за спеціальністю «Психологія» 

з психологічної допомоги особистості в умовах віддаленої взаємодії за 

допомогою платформи GoogleClassroom. 

Сучасне суспільство характеризується стрімкою цифровою 

трансформацією, яка має вплив на всі галузі життя, у тому числі освітню та 

наукову. Разом з тим, спостерігається посилення соціальної напруженості, 

піковою точкою якої виступають воєнні дії на території України. Через таку 

ситуацію постає потреба у розробці та впровадженні різноманітних онлайн 

засобів для інформаційної підтримки організації навчання та проведення 

наукових досліджень в умовах війни, що, у свою чергу, сприяють підвищенню 

якості підготовки наукових досліджень. Тому актуальною вимогою часу є не 

лише провадження освітнього процесу, а й вдосконалення ключових 

компетентностей здобувачів PhD, зосереджуючи увагу на поглибленні знань, 
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умінь і навичок у сфері психологічної допомоги особистості в екстремальних та 

надзвичайних ситуаціях. 

Варто зазначити, що питання цифрової трансформації освітнього простору 

вже була предметом уваги вітчизняних дослідників, серед яких В. Биков [31, 50, 

51], І. Войтович [52], М. Жалдак [50], В. Кухаренко [53], Ю. Машбиць [54], 

О. Овчарук [55], М. Смульсон [54], О. Спірін [31] тощо.  

Детально досліджено особливості використання, переваги та недоліки 

застосування хмарно орієнтованих систем управління навчанням 

GoogleClassroom для організації дистанційного навчання (С. Антощук [45], 

Ю. Богачков [56], І. Войтович [52], Н. Гущина [45], Л. Кондратова [45], Н. Морзе 

[57], Л. Чумак [58] та ін.). 

Разом з тим, сучасний стан становлення та організації системи 

психологічної допомоги особистості в умовах соціальної напруженості 

характеризується ґрунтовною розробкою методологічних підходів 

(А. Бондаренко [59], З. Кісарчук [60], Т. Титаренко [61], С. Уварова [62], J. Briere 

[63], L. G. Calhoun [64], S. Folkman [65], R. Lazarus [65], C. Scott [63], R. G. Tedeschi 

[64] та ін.). 

Водночас, не зважаючи на ґрунтовні розробки щодо особливостей 

підготовки аспірантів, дослідження змісту та опису технологій підготовки 

здобувачів ступеня доктора філософії за спеціальністю «Психологія» з 

психологічної допомоги особистості за допомогою платформи Google Classroom 

не виступало предметом спеціальної уваги дослідників. 

Розробка дистанційного курсу обумовлена зростаючим попитом на 

дистанційну освіту, з одного боку, і підвищенням якості та індивідуалізації 

освітньої діяльності здобувачів ступеня доктора філософії. Зміст навчальної 

дисципліни «Психологічна допомога особистості в умовах соціальної 

напруженості», як однієї з вибіркових дисциплін освітньої складової підготовки 

здобувачів PhD, спрямована на опанування та розвиток здатності надавати 
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психологічну допомогу та підтримку особистості в умовах соціальної 

напруженості, виокремлювати, систематизувати, розв’язувати та прогнозувати 

актуальні психологічні проблеми, чинники та тенденції функціонування й 

розвитку особистості, а також використання здобутих компетентностей у 

здійсненні власного наукового дослідження. 

Саме тому було обрано середовище Google Classroom, до якого входять 

основні цифрові сервіси, такі як Клас, Пошта, Диск, набір офісних інструментів 

(Google Документи, Презентації, Таблиці), Google Form, Jamboard, Календар 

тощо. Розроблений цифровий освітній ресурс дозволяє краще структурувати 

навчальний матеріал, доступний для здобувачів у будь-який час, здійснювати 

синхронне та асинхронне навчання, посилюючи його організацією зустрічей та 

груповими формами взаємодії, раціонально використовувати свій час та 

планувати діяльність, посилюючи розвиток самоорганізації та самоконтролю 

тощо. 

Навчальна дисципліна «Психологічна допомога особистості в умовах 

соціальної напруженості» є однією з вибіркових дисциплін освітньої складової 

підготовки здобувачів PhD з соціальних і поведінкових наук спеціальності 

психологія, у результаті опанування якої здобувачі розвивають здатність 

надавати психологічну допомогу особистості в умовах соціальної напруженості, 

виокремлювати, систематизувати, розв’язувати та прогнозувати актуальні 

психологічні проблеми, чинники та тенденції функціонування й розвитку 

особистості, соціальних груп і організацій на різних рівнях психологічного 

дослідження; здійснювати освітню діяльність у сфері психології загалом і освіти 

дорослих зокрема, а також на межі предметних галузей, дотримуватися у 

фаховій діяльності норм професійної етики, міжкультурної толерантності та 

керуватися загальнолюдськими цінностями розробляти та враховувати 

принципи проекту власного експериментального дослідження відповідно до 
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обраної теми дисертації. Обсяг часу для опанування змістом навчальної 

дисципліни становить 3 кредити ЄКТС протягом одного року. 

Зазначимо, що зміст навчальної дисципліни «Психологічна допомога 

особистості в умовах соціальної напруженості» для здобувачів вищої освіти 

третього (освітньо-наукового) рівня освітньо-професійної програми «Психологія 

особистісного, соціального та організаційного розвитку» ґрунтується на знаннях 

і вміннях, попередньо набутих аспірантами в магістратурі та аспірантурі в 

результаті опанування таких дисциплін, як «Психологія розвитку особистості», 

«Психологічне консультування», «Психологія здоров’я» тощо. 

Серед ключових завдань навчальної дисципліни варто виокремити такі, що 

сприяють розвитку компетентностей, які допоможуть здобути якісно нових 

результатів науково-дослідної діяльності, а саме: 

1. Уміти виокремлювати, систематизувати, розв’язувати, критично 

осмислювати та прогнозувати значущі психологічні проблеми, чинники та 

тенденції функціонування й розвитку особистості, соціальних груп і організацій 

на різних рівнях психологічного дослідження, зокрема: знати закони, функції та 

завдання надання психологічної допомоги особистості в умовах соціальної 

напруженості; виявляти, ставити та науково обґрунтовано сприяти вирішенню 

психологічних проблем особистості; обирати та адекватно застосовувати 

методи психодіагностики особливостей прояву проблем та відповідні 

інструменти надання психологічної допомоги особистості. 

2. Уміти здійснювати освітню діяльність у сфері психології і нести 

відповідальність за процес та результат навчання інших, зокрема: ініціювати, 

організовувати і проводити у процесі надання психологічної допомоги 

семінари, тренінги, комплекси вправ; виявляти здатність мотивувати людей та 

рухатися до спільної мети; уміти надавати психологічну підтримку діяльності 

людини в екстремальних умовах сьогодення. 
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3. Демонструвати прихильність до норм професійної етики, 

міжкультурної толерантності, професійних цінностей у науковій і практичній 

діяльності, зокрема: виявляти здатність діяти відповідально та свідомо на 

основі етичних міркувань; цінувати та поважати різноманітність і 

мультикультурність; здійснювати психологічно безпечну діяльність (за 

принципом «Не нашкодь») у контексті надання психологічної допомоги 

особистості. 

4. Виявляти здатність до гнучкого, оперативного розв’язання 

професійних проблем в умовах змін, невизначеності та соціальної 

напруженості, зокрема: демонструвати здатність до адаптації та дії в новій 

ситуації; кваліфіковано реагувати на виклики складних соціально-політичних 

подій та умов невизначеності. 

Розподіл навчальних годин складає 10 – лекційних занять, 20 – практичних 

та 60 годин для самостійного опрацювання. Структура курсу містить три 

змістовних модулі, які логічно та послідовно розкривають ключові аспекти 

дисципліни (табл. 4.1.). 

Таблиця 4.1. 

Структура курсу «Психологічна допомога особистості в умовах соціальної 
напруженості» 

 

Назви 
змістових модулів і тем 

Кількість годин 

Ус
ьо

го
 У тому числі 

л пр ср 

1 2 3 4 5 
Змістовий модуль 1.  

Особливості психологічної допомоги особистості в умовах соціальної напруженості 
Тема 1. Теоретичні основи розвитку психологічної 
допомоги особистості 

10 2 2 6 

Тема 2. Основні види та моделі психологічної допомоги 
особистості в умовах соціальної напруженості 

10  2 8 

Тема 3. Специфіка психологічної допомоги особистості: 
основні принципи, складові, завдання і форми реалізації 

10 2 2 6 

Усього годин за змістовим модулем 1 30 4 6 20 
Змістовий модуль 2.  
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Практичні аспекти реалізації психологічної допомоги в умовах соціальної 
напруженості 

Тема 4. Основні напрямки забезпечення психологічної 
допомоги людини в ситуаціях ускладнення 

12 2 2 8 

Тема 5. Методичний арсенал психологічних засобів 
допомоги особистості в умовах соціальної напруженості 

12  4 8 

Тема 6. Коучинг як специфічний вид психологічної 
допомоги особистості в умовах соціальної напруженості 

16 2 4 10 

Усього годин за змістовим модулем 2 40 4 10 26 
Змістовий модуль 3.   

Кризові стани та їх наслідки: критерії та стратегії психологічної допомоги 
особистості 

Тема 7. Психологічні особливості сприйняття особистістю 
складних життєвих ситуацій 

10  2 8 

Тема 8. Надання психологічної допомоги особистості у 
кризовій ситуації 

10 2 2 6 

Усього годин за змістовим модулем 3 20 2 4 14 
РАЗОМ: 90 10 20 60 

 

Загальна кількість годин, передбачена для опанування змістом навчальної 

дисципліни, передбачає включення 10 год. лекцій та 20 год. – практичних 

аудиторних занять. Причому, на самостійне опрацювання передбачено 60 год., 

які реалізовуються у цифровій хмаро орієнтованій системі управління 

навчанням здобувачів. 

Так, окрім лекційних та практичних занять, що передбачають безпосереднє 

онлайн спілкування, на самостійне опрацювання відведено у два рази більшу 

кількість годин. При такому підході ключовою умовою ефективного курсу 

виступає створення та підтримка розвивального середовища кожного учасника 

освітнього процесу, коли великого значення набувають ресурси усіх доступних 

можливостей дистанційної освіти, це особистісний потенціал викладача та 

здобувачів, Інтернет-технології, соціальні, у тому числі професійні, мережі, усі 

різноманітні та доступні форми сучасних комп’ютерних технологій. 

Специфічними особливостями такого розвивального соціального 

середовища в умовах дистанційного навчання виступають: 1) організація 

віртуальної спільної діяльності здобувачів PhD, в ході якої вони реалізують себе 

як творчі індивідуальності; задовольняють вищі людські потреби; при цьому 



 
51 

через організацію спільної, взаємозалежної діяльності виникає ефект групового 

почуття корисності для іншого водночас з підняттям власної самоцінності; 

2) спільне формування групових норм і принципів взаємодії, що базується на 

гуманістичній спрямованості у віртуальному навчальному середовищі, серед 

яких було визначено: встановлення партнерських стосунків в процесі 

підготовки; щирості, емоційної відкритості та довіри один до одного; прийнятті 

іншої людини як цінності; толерантність, позитивне ставлення, відсутність 

критики; активне включення у груповий творчий процес; 3) соціальне і духовне 

збагачення у віддаленій спільній діяльності, спільне переживання почуття 

причетності до особливостей професійної культури, обговорення питань 

професійного самовизначення тощо; 4) інтенсифікація розумових, емоційних і 

поведінкових компонентів спільної діяльності через колективну взаємодію у 

цифровому навчальному середовищі; 5) встановлення у процесі спільної 

діяльності зворотного зв’язку між її учасниками (опитування у чаті, бесіди, 

групові форми спілкування тощо) з метою забезпечення процесу усвідомлення 

своїх ресурсів за допомогою інших; 6) виконання системи розвивальних 

завдань, що зумовлюють прийняття та програвання нових соціальних ролей 

науковця-дослідника тощо. 

У процесі лекційних та практичних занять увагу було зосереджено на 

діалогічній взаємодії, яка досягалась за допомогою інтерактивних лекцій, 

мультимедійних презентацій, мозкових штурмів, групових форм роботи. Така 

організація взаємодії спрямована на поглиблення обізнаності щодо сутності та 

принципів основних підходів психологічної допомоги особистості; формування 

ціннісного ставлення до здійснення психологічної підтримки особистості, 

спираючись на безумовне прийняття іншої людини; забезпечення здатності до 

використання різноманітних стратегій психологічної допомоги особистості 

відповідно до завдань дисертаційного дослідження. 
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Кожна зустріч онлайн має свою специфіку і містить як теоретичний, так і 

практичний компоненти, які дозволяють не лише отримати теоретичну 

інформацію, а й дозволяють розширити власне бачення щодо можливостей 

включення на формувальному етапі власного дослідження нових методів та 

технік провідних напрямів психологічної допомоги особистості, що 

використовуються у процесі дослідження особливостей особистісного, 

соціального та організаційного розвитку. 

Як приклад, досягненню цієї мети слугувала розроблена авторами вправа 

«Кола психологічної допомоги дисертаційного дослідження», яка допомагала 

визначити фактори застосування основних підходів та відповідних методів 

психологічної допомоги у контексті теми дисертаційної роботи. Так, здобувачам 

пропонувалося зобразити у Google Jamboard три великі кола. У першому 

просили зазначити тему наукового пошуку, у другому психологічну проблему, 

яку необхідно розв’язати в межах дисертаційного дослідження, у третьому – 

представити власне бачення щодо застосування методів психологічної 

допомоги, відповідно до завдань. На наступному етапі учасникам була надана 

можливість пересуватися по фреймах інших задля надання пропозицій щодо 

корекційно-розвивального впливу на особистість відповідно до власного 

бачення та досвіду у наданні психологічної допомоги, домальовуючи кола. 

Самостійна робота передбачала виконання індивідуально-дослідницьких 

завдань, які спрямовані на розширення можливостей самореалізації як 

науковця-дослідника, спеціаліста практичного психологічного спрямування, 

творчої особистості. Так, наприклад, це були завдання: «Розробити робочу 

модель формувального етапу дисертаційного дослідження. Скласти таблицю 

видів психологічної допомоги, що відповідають завданням формувального 

етапу дослідження». Презентацію своїх наукових пошуків аспіранти готують за 

допомогою різноманітних доступних інструментів Google, після чого усі 

учасники Класу надають зворотній зв'язок щодо представлених матеріалів. 
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Обговорення може здійснюватися у коментарях до завдання, а також у стрічці 

курсу. 

Підвищенню мотивації, посиленню відповідальності та розробці 

індивідуального сценарію реалізації науково-дослідної роботи сприяло 

виконання завдання у межах теми «Коучинг як засіб забезпечення 

психологічного благополуччя особистості в умовах соціальної напруженості». 

Аспірантам було запропоновано виконати коучингову техніку «Колесо життя», 

виокремити пріоритетні вектори підвищення якості життя. Здійснити аналіз 

можливостей підвищення ефективності діяльності та особистісного розвитку за 

визначеними напрямами. Серед ключових життєвих пріоритетів схвалювалося 

включення аспекту написання та успішного захисту дисертаційного 

дослідження. На наступному етапі пропонувалося здійснити детальний аналіз 

цілі, пов’язаної з виконанням дисертаційного дослідження, використовуючи 

критерії моделі SMART, скласти персональний договір, відповідаючи на 

питання, підготовлені викладачем, що підвищать можливості досягнення цілі. 

Такий підхід допоможе здобувачам не лише якісно та вчасно виконати 

завдання освітньо-наукової програми, а і розкрити особистісний потенціал, 

вибудувати індивідуальну траєкторію професійного розвитку та досягти успіху у 

обраній діяльності, приносячи користь іншим і Україні в цілому. 
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5. Висновки. 

За результатами дослідження ефективності методики розгортання та 

адміністрування хмарної платформи Google Workspace for Education у закладах 

вищої освіти можна зробити висновок, що її впровадження дає змогу на 

належному рівні здійснювати підготовку ІТ-фахівців, адміністраторів хмарних 

сервісів мереж закладів освіти, а також науково-педагогічних працівників до 

розгортання та адміністрування платформи Google Workspace for Education у 

закладах вищої освіти.  

Застосування сервісів Google Workspace for Education значно розширює 

можливості організації освітнього процесу, особливо за дистанційною формою 

навчання та сприяє створенню єдиного інформаційного простору закладу 

освіти, що є значним кроком у бік створення цифрового закладу освіти. 

Отримані результати експертного опитування дають змогу зробити 

висновок, що респонденти вважають методику дієвим засобом розвитку 

цифрових компетентностей щодо створення цифрових хмаро-орієнтованих 

освітніх систем. Зокрема варто акцентувати увагу на тому, що експерти високо 

оцінили можливості методики як системи способів та прийомів для 

розгортання та адміністрування сервісів хмарної платформи Google Workspace 

for Education. 

Питання, що стосуються розгортання освітніх систем на основі цифрових 

технологій на сучасному етапі знаходиться на стадії впровадження, і показує 

необхідність розвитку цифрової компетентності у працівників, які відповідають 

за розвиток інформаційних систем закладів освіти на базі сервісів Google 

Workspace for Education. Результати, які отримані під час проведеного 

дослідження, дають можливість зробити висновки щодо необхідних змін в 

освітньому процесі, насамперед, що стосується форм і методів організації 

освітнього процесу з метою реалізації нових підходів до її організації з огляду 
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на набуття компетентностей здобувачами освіти на основі хмарних сервісів 

Google Workspace for Education. 

Варто зазначити, що експертами вказано на труднощі під час розгортання 

та адміністрування хмарної платформи Google Workspace for Education у 

закладах вищої освіти. Передусім це стосується «конфліктів» між особистими 

обліковими записами та корпоративними акаунтами освітнього середовища 

Google Workspace for Education та налаштування доступу до спільних 

документів, розташованих у хмарних сервісах тощо. 

Отже, експертне оцінювання ефективності розробленої методики засвідчує 

достатність та повноту її змістового й технологічного складників для того, щоб 

оволодіти основами розгортання та адміністрування хмарної платформи Google 

Workspace for Education, та, за необхідності, надавати індивідуальні 

консультації учасникам освітнього процесу щодо використання її сервісів в 

освітній діяльності. 

Результати дослідження можуть стати основою для удосконалення 

наявних та розроблення нових освітньо-професійних програм підвищення 

кваліфікації ІТ-фахівців, адміністраторів хмарних сервісів мереж закладів освіти, 

а також науково-педагогічних працівників. Подальші дослідження мають бути 

зосереджені на питаннях розроблення хмаро орієнтованих методичних систем 

дистанційного цифрового адміністрування й управління навчанням у закладі 

вищої освіти, зокрема підготовки молодих науковців в умовах карантинних 

обмежень та воєнного стану.  

Сервіси Google Workspaceта цифрові інструменти Google дозволяють 

здійснювати освітню діяльність, сприяють забезпеченню постійного зв’язку між 

учасниками освітнього процесу, регулюють форми та методи організації 

дистанційного та змішаного навчання в кризових умовах на хмаро орієнтовній 

платформі Google Workspace. Цифрові інструменти та сервіси Google Workspace 

дозволяють ефективно працювати на відстані. Результати досліджень виявили 
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ефективність та дієвість навчання. В цілому зміст програми навчання наукових 

та науково-педагогічних працівників на основі програми підвищення 

кваліфікації за темою «Використання сервісів Google Workspace for Education в 

професійній діяльності» виявився ефективним та продемонстрував вагомі 

результати підготовки викладачів до подальшої освітньої та наукової діяльності 

в освітньому середовищі Google Workspace. Перспективами подальших 

наукових розвідок доводять необхідність висвітлити питання методичних 

аспектів підготовки педагогів до використання сервісів Google Workspace for 

Education в межах післядипломної освіти та здобуті практики використання 

сервісів в науково-педагогічній діяльності. 

Отже, досвід підготовки наукових та науково-педагогічних практивників 

засвідчив дієвість та ефективність обраних тренінгових форм навчання, 

продемонстрував значне зростання рівня цифрової компетеності учасників та 

учасниць навчання з використанням хмароорінтованого середовища Google 

Workspace в процесі наукової підготовки магістрів та PhD. 

Програма курсу «Психологічна допомога особистості в умовах соціальної 

напруженості» присвячена систематизації теоретичних положень щодо 

закономірностей трансформації психічного сприйняття оточуючого світу 

людини в складних умовах сьогодення та вдосконаленню практичних умінь 

застосування психологічних методів для розвитку конструктивних новоутворень 

людини у своєму життєздійсненні. Хмарно орієнтована систему управління 

навчанням Google Classroom містить у собі велику кількість цифрових 

інструментів для досягнення освітніх цілей та сприяння підвищення якісно 

нових результатів науково-дослідної діяльності за умови створення 

сприятливого розвивального соціального середовища. Досягненню таких 

результатів допомагає поєднання психолого-педагогічних та інформаційно-

комунікаційних технологій у процесі підготовки здобувачів PhD. 
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Перспективними аспектами досліджуваної проблеми виступають аналіз та 

поширення запропонованого змісту та розроблених технологій підготовки з 

психологічних дисциплін під час особистісно-професійного становлення 

здобувачів освіти різних рівнів. 

Загалом варто зазначити, що використання єдиної цифрової хмаро 

орієнтованої системи управління навчанням магістрів і PhD у галузях 

освіти/педагогіки, соціальних та поведінкових наук на базі платформи Google 

Workspace for Education сприятиме цифровій трансформації освітньо-наукового 

середовища закладів вищої освіти і наукових установ; підвищенню якості 

підготовки фахівців вищої кваліфікації (магістрів та докторів філософії); 

підвищенню якості професійного розвитку наукових і науково-педагогічних 

працівників, що здійснюють підготовку таких фахівців; підвищенню рівня 

цифрової компетентності всіх учасників освітнього процесу. 
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Додаток 1.Програма підвищення кваліфікаціїнауково-педагогічних 
та педагогічних працівників закладів вищої освіти«Використання 

сервісів Google Workspace for Education для організації 
дистанційного та змішаного навчання» 

 
Програму підвищення кваліфікації науково-педагогічних та педагогічних 
працівників розроблено відповідно до сучасної державної освітньої політики, 
Концепції Нової української школи та Стратегії реформування освіти Україні. 
1. Назва програми «Використання сервісів Google Workspace for Education для 
організації дистанційного та змішаного навчання». 
2. Вид програми  – короткострокова (модульна) програма.  
3.Автор(-и) / розробник(-и): 

Світлана Антощук, завідувачка кафедри відкритих освітніх систем та ІКТ 
ДЗВО «Університет менеджменту освіти»; 
Наталія Гущина, доцентка кафедри відкритих освітніх систем та ІКТ ДЗВО 
«Університет менеджменту освіти»; 
Людмила Кондратова, доцентка кафедри відкритих освітніх систем та ІКТ 
ДЗВО «Університет менеджменту освіти». 

4. Мета: підвищення рівня професійної компетентності в процесі оволодіння 
здобувачами освіти системою теоретичних знань і формування практичних 
вмінь, необхідних для створення власної моделі дистанційного курсу та 
організації освітнього процесу засобами хмароорінтованого середовища Google 
Workspace. 
5. Перелік компетентностей, які передбачені програмою щодо розвитку / 
формування: інноваційно-дослідницька та цифрова компетентності. 
6. Зміст програми підвищення кваліфікації містить професійноорієнтований і 
фаховий складники. Розглядаються такі питання: 

1) Google Workspace - екосистема засобів для дистанційного навчання. 
2) Цифровий інструмент Google Meet для проведення відеозустрічей. 
3) Google Клас як система управління навчанням 
4) Розробка власної моделі дистанційного курсу засобами Google 

Клас.  
5) Організація спільної роботи у дистанційному навчанні. 
6) Контроль якості у дистанційному навчанні. 
7) Обмін ідеями щодо розробки власних курсів. Підсумки навчання. 

Рефлексія.  
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7. Обсяг (тривалість) навчання: 30 годин/1 кредит Європейської кредитної 
трансферно-накопичувальної системи (ЄКТС). 
8. Форма (форми) навчання: дистанційна. 
9. Програмні результати: 

1) розуміння місця та ролі цифрових технологій при організації 
дистанційного та змішаного навчання; 

2) вміння організовувати інтерактивну взаємодію в освітньому процесі 
засобами  Google Workspace for Education; 

3) знання процедури створення Google Класу як системи управління 
навчанням, організації ефективної взаємодії викладач(-ка)-студент(-ка);  

4) знання цифрового інструменту Google Meet для проведення 
відеозустрічей та вміння  організовувати і проводити відеозустрічі; 

5) практичні навички організації спільної роботи з редакторами Google 
Диску; 

6) знання і розуміння алгоритму створення опитувальників та тестів 
засобами Google Форм; 

7) застосування навичок спільної онлайн-діяльності та взаємодії, 
використання хмарних технологій, додатків Google в освітньому процесі; 

8) практичні навички розробки власної моделі дистанційного курсу, 
організації та супроводу освітнього процесу засобами хмароорінтованого 
середовища Google Workspace; 

9) ціннісне ставлення до процесу самовдосконалення, навчання 
впродовж життя, а також розуміння актуальності і можливостей ефективного 
використання цифрових технологій. 
10. Цільова аудиторія: керівники(-ці), педагогічні та науково-педагогічні 
працівники(-ці) ДЗВО “Університет менеджменту освіти”, керівники(-ці), 
педагогічні та науково-педагогічні працівники(-ці),  закладів вищої, передвищої, 
загальної середньої освіти. 
11. Перелік компетентностей, що вдосконалюватимуться/набуватимуться: 
інноваційно-дослідницька та цифрова: здатність знаходити нові підходи до 
вирішення завдань професіональної діяльності; здатність приймати 
обґрунтовані рішення та аргументувати свою позицію; здатність ідентифікувати, 
формулювати та розв’язувати проблеми; здатність самостійно навчатися та 
розвивати особистісний потенціал; вміння застосовувати знання з онлайн 
навчання при проведенні дистанційного навчання; знання і розуміння 
алгоритму проведення дистанційних занять; знання типових технічних 
проблем, які можуть виникнути під час проведення дистанційного навчання та 
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алгоритму їхнього виправлення; знання і розуміння місця цифрових 
інструментів при дистанційному навчанні; здатність розвивати нові уміння, 
технології, дидактичний інструментарій, використання практичного досвіду, 
дидактичного матеріалу в освітній діяльності. 
12. Тривалість освітнього процесу: навчання триває 30 днів. 
13. Ресурсне забезпечення онлайн та дистанційного навчання: Google Meet, 
Google Клас.  
14. Документ про результати навчання: сертифікат видається в електронному 
або паперовому вигляді після завершення виконання програми підвищення 
кваліфікації, виконання 80% запропонованих завдань та розробки власної 
моделі дистанційного курсу. Здійснюється онлайн-реєстр виданих сертифікатів 
з відповідними відомостями підвищення кваліфікації педагогічних і науково-
педагогічних працівників, зазначеною кількістю академічних годин - 30 годин. 
 
Програму укладено згідно з п. 2 ст. 59 ЗУ «Про освіту» та відповідно до п. 10 
постанови КМУ від 21 серпня 2019 року № 800 (із змінами і доповненнями, 
внесеними постановою КМУ від 27 грудня 2019 року № 1133) і Типової 
освітньої програми організації і проведення підвищення кваліфікації 
керівних кадрів закладів освіти відповідно до вимог Концепції «Нова 
українська школа» (наказ МОН від 13.12.2018 р. № 1392) 

 
  



 
71 

Навчально-тематичний план 
 

№ Тема  
(короткий зміст) 

Розподіл годин за видами 
діяльності 
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1 Google Workspace- екосистема засобів для 
дистанційного навчання 
Організація дистанційного навчання в 
кризових умовах на хмароорієнтовній 
платформі Google Workspace. Початок 
роботи з Google Workspace. Центр безпеки. 
Вимоги до створення власної моделі 
дистанційного курсу засобами Google Клас. 

2   2 

2. Цифровий інструмент Google Meet для 
проведення відеозустрічей.  
Планування відеозустрічі. Отримання 
посилання. Основні функції модератора. 
Демонстрація екрану. Налаштування 
візуальних ефектів камери. Встановлення 
розширення для запису занять. Технологія 
запису занять. Проведення пробних 
відеозустрічей із записом. Отримання 
посилання на запис сеансу. Робота з дошкою 
Jamboard під час відеозустрічі. 

2 1 1 4 

3. Google Клас як система управління 
навчанням  
Характеристика освітнього середовища 
Google Клас в Google Workspace як система 
управління навчанням. Основні структурні 
елементи дистанційного курсу. Режим учня, 
режим викладача. Характеристика основних 
вкладок: потік, люди, завдання. Типи 

2 1 1 4 
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завдань і способи відповіді до нього. Засоби 
комунікації між викладачами та 
здобувачами освіти. Оцінювання. 
Встановлення мобільного додатку Google 
Classroom. 

4. Розробка власної моделі дистанційного 
курсу засобами Google Клас.  
Створення. GoogleКласу. Приєднання до 
Класу викладачів та здобувачів освіти. 
Наповнення класу основними структурними 
елементами. Створення різних типів 
завдань: матеріал, завдання з тестом, 
питання, створення теми. Прикріплення 
навчальних матеріалів до завдань. 
Налаштування публікації.Оцінювання робіт. 
Загальна таблиця оцінювання робіт. 
Як скопіювати або архівувати Google Клас. 

2 4 2 8 

5. Організація спільної роботи у 
дистанційному навчанні. 
Google Диск і його редактори. Створення 
папок. Налаштування спільного доступу. 
Загальний доступ до файлів і спільна робота 
над ними. Google документ: спільна робота 
в режимі редагування, пропонування. 
Google таблиця: спільна робота в режимі 
редагування. Google презентація: спільна 
робота в режимі редагування, коментування 
слайдів. 

2 2 2 6 

6. Контроль якості у дистанційному навчанні. 
Технологія створення опитувальників та 
тестів засобами Google Forms.Види 
опитувальників та тестів. Характеристика 
сервісу Google Forms. Індивідуальна робота 
зі створення опитувальників, тестів. 
Оформлення, налаштування оцінювання, 
отримання посилання. Обробка результатів. 
Створення узагальнюючої таблиці з 
результатами тестування. 

2 1 1 4 

7. Обмін ідеями щодо розробки власних   2 2 
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курсів. Підсумки навчання. Рефлексія. 

Всього 12 9 9 30 
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Монографія. ТОВ ВПФ «МЕГА», «Атіка», м. Київ, Україна. 
URL: https://lib.iitta.gov.ua/845/1/Bykov_Models.pdf 

2. Довідка Google Meet. URL: 
https://support.google.com/meet/?hl=uk#topic=7306097 

3. Довідковий центр Google Classroom 
URL:https://support.google.com/edu/classroom 
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8. Постанова КМУ від 21.08.19 № 800 «Деякі питання підвищення 
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https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-
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Додаток 2.Програма підвищення кваліфікаціїнаукових та науково-
педагогічних працівників«Використання сервісів Google для 

організації та здійснення наукової діяльності» 
 

Програму підвищення кваліфікації педагогічних та науково-педагогічних 
працівників розроблено відповідно до сучасної державної освітньої політики, , 
Галузевої концепції розвитку неперервної педагогічної освіти, Концепції 
цифрової трансформації освіти і науки на період до 2026 року, Концепції 
розвитку педагогічної освіти, затвердженої наказом МОН від 16.07.2018 р. № 
776, Стратегії розвитку інформаційного суспільства в Україні та Концепції 
розвитку цифрових компетентностей, схваленої розпорядженням Кабінету 
Міністрів України від 3 березня 2021 р. № 167-р., Указу Президента України 
«Про цілі сталого розвитку України на період до 2030 року» від 30 вересня 2019 
р. № 722/2019, Поступу команди Міністерства освіти і науки України на 
зміцнення системи освіти і науки України – 2020 та Угоди про асоціацію між 
Україною та Європейським Союзом. 
1. Найменування: «Використання сервісів Google для організації та 
здійснення  наукової діяльності». 
2. Вид програми: короткострокова (модульна) програма.  
3. Автор(-и) / розробник(-и) : 
Світлана Антощук, завідувачка кафедри відкритих освітніх систем та ІКТ ДЗВО 
«Університет менеджменту освіти»; 
Наталія Гущина, доцентка кафедри відкритих освітніх систем та ІКТ ДЗВО 
«Університет менеджменту освіти»; 
Людмила Кондратова, доцентка кафедри відкритих освітніх систем та ІКТ 
ДЗВО «Університет менеджменту освіти» 
4. Мета: підвищення рівня професійної компетентності в процесі 
оволодіння здобувачами освіти системою теоретичних знань і формування 
практичних умінь, необхідних для організації освітнього процесу засобами 
хмароорінтованого середовища Google Workspace, надати приклади, як їх 
можна використати для науково-освітньої діяльності. 
5. Перелік компетентностей, які передбачені програмою щодо 
розвитку/формування: Інтегральна компетентність. Спеціальні (фахові, 
предметні, посадово-функціональні) компетентності: цифрова, управлінська, 
інноваційно-дослідницька. 
6. Зміст програми підвищення кваліфікації містить професійно орієнтований 
і фаховий складники. Розглядаються такі питання: 



 
76 

1) Google Workspace - екосистема засобів для організації і здійснення 
науково-освітньої діяльності. 

2) Система відеоконференцій Google Meet 
3) Google Клас як система управління науково-освітньою діяльністю. 
4) Організація спільної роботи в освітньому середовищі Google Workspace. 
5) Технологія створення опитувальників та тестів засобами Google Forms. 
6) Google Академія в науково-педагогічній діяльності. 

7. Обсяг (тривалість) навчання: 30 годин/1 кредит Європейської кредитної 
трансферно-накопичувальної системи (ЄКТС). 
8. Форма (форми) навчання: дистанційна. 
9. Програмні результати: 

1) розуміння місця та ролі цифрових технологій при організації та 
здійсненні науково-освітньої діяльності; 

2) вміння організовувати інтерактивну взаємодію учасників в освітньому 
просторі закладу вищої освіти засобами Google Workspace for Education; 

3) практичні навички  створення Google Класу та організації ефективної 
взаємодії викладач(-ка)-студент(-ка);  

4) знання цифрового інструменту Google Meet і вміння  використовувати 
його для організації та проведення відеозустрічей; 

6) практичні навички організації спільної роботи з редакторами Google 
Диску; 

7) знання алгоритму та практичні навички створення опитувальників і 
тестів засобами Google Форм; 

8) застосування навичок спільної онлайн-діяльності та взаємодії, 
використання хмарних технологій, додатків Google в освітньому процесі, 
створення власних онлайн-ресурсів; 

9) ціннісне ставлення до процесу самовдосконалення, навчання 
впродовж життя, а також розуміння актуальності та можливостей ефективного 
використання цифрових технологій. 
10. Цільова аудиторія:  наукові та науково-педагогічні, педагогічні 
працівники(-ці) закладів вищої освіти, які здійснюють підготовку магістрів і PhD 
у галузях освіти/педагогіки, соціальних та поведінкових наук. 
11. Перелік компетентностей, що вдосконалюватимуться/набуватимуться: 
інтегральна: здатність розв’язувати комплексні проблеми в галузі відкритої 
освіти та науки, дистанційного і змішаного навчання та цифрових технологій 
та/або дослідницько-інноваційної діяльності, що передбачає глибоке 
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переосмислення наявних і створення нових цілісних знань та/або професійної 
практики. 
цифрова: вміння застосовувати знання з онлайн навчання при проведенні 
дистанційного навчання; знання і розуміння алгоритму проведення 
дистанційних занять; знання типових технічних проблем, які можуть виникнути 
під час проведення дистанційного або змішаного навчання та алгоритму їхнього 
виправлення; вміння застосовувати набуті знання на практиці; знання і 
розуміння місця цифрових інструментів при дистанційному та змішаному 
навчанні; здатність розвивати нові вміння, технології, дидактичний 
інструментарій, використання практичного досвіду, дидактичного матеріалу в 
науково-освітній діяльності; 
управлінська: уміння організувати освітній процес в  інформаційному 
освітньому середовищізакладу вищої освіти Google Workspace for Education, 
управляти розвитком цифрової компетентності науково-педагогічних 
працівників та організовувати роботу закладу для здійснення науково-освітньої 
діяльності. 
інноваційно-дослідницька: здатність знаходити нові підходи до вирішення 
завдань професіональної діяльності; здатність приймати обґрунтовані рішення 
та аргументувати свою позицію; здатність ідентифікувати, формулювати та 
розв’язувати проблеми; здатність самостійно навчатися та розвивати 
особистісний потенціал;  
12. Тривалість освітнього процесу:навчання триває 30 днів. 
13. Ресурсне забезпечення онлайн та дистанційного навчання:Google 
Workspace for Education 
14. Документ про результати навчання: сертифікат видається в 
електронному або паперовому вигляді після завершення виконання програми 
підвищення кваліфікації та виконання 80% запропонованих завдань. 
Здійснюється онлайн-реєстр виданих сертифікатів з відповідними відомостями 
підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників, 
зазначеною кількістю академічних годин - 30 годин. 
Програму укладено згідно з п. 2 ст. 59 ЗУ «Про освіту» та відповідно до п. 10 
постанови КМУ від 21 серпня 2019 року № 800 (із змінами і доповненнями, 
внесеними постановою КМУ від 27 грудня 2019 року № 1133) і Типової 
освітньої програми організації і проведення підвищення кваліфікації 
керівних кадрів закладів освіти відповідно до вимог Концепції «Нова 
українська школа» (наказ МОН від 13.12.2018 р. № 1392) 
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Навчально-тематичний план 
 

№ Тема 

Розподіл годин за видами 
діяльності 
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1. Google Workspace - екосистема засобів для 
організації та здійснення науково-освітньої 
діяльності 
Знайомство із цифровими можливостями 
Google Workspace для науково-освітньої 
діяльності. Початок роботи з Google Workspace. 
Центр безпеки. Організація дистанційного та 
змішаного навчання в кризових умовах на 
хмароорієнтовній платформі Google Workspace. 
Можливості Google Workspace для управління 
навчанням магістрів і PhD. 

2   2 

2. Система відеоконференцій Google Meet.  
Планування відеоконференцій. Отримання 
посилання. Основні функції модератора зустрічі. 
Можливості демонстрація екрану для учасників. 
Налаштування візуальних ефектів камери. 
Встановлення розширення для запису 
відеозустрічей. Технологія запису 
відеоконференції. Проведення пробних 
відеозустрічей із записом. Отримання 
посилання на запис сеансу. Робота з дошкою 
Jamboard під час відеоконференції. 

2 1 1 4 

3. Google Клас як система управління науково-
освітньою діяльністю. 
Характеристика освітнього середовища Google 
Клас як системи управління для організації та 
здійснення науково-освітньої діяльності. 
Основні структурні елементи курсу. Можливості 
мобільного додатку Google Classroom. Способи 
приєднання до Google Класу. Режим студента, 

4 3 3 10 
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режим викладача. Характеристика основних 
вкладок: потік, люди, завдання.  
Розробка власного курсу засобами Google 
Клас. Наповнення класу основними 
структурними елементами. Типи завдань, їх 
призначення і способи взаємодії.  Створення 
різних типів завдань: матеріал, завдання з 
тестом, питання, створення теми.  Прикріплення 
навчальних матеріалів до завдань. 
Налаштування публікації. Оцінювання робіт. 
Загальна таблиця оцінювання робіт. Як 
скопіювати та архівувати Google Клас. 

4. Організація спільної роботи в освітньому 
середовищі Google Workspace. 
Google Диск та його редактори. Створення 
папок. Налаштування спільного доступу. 
Загальний доступ до файлів і спільна робота над 
ними.  
Google документ: спільна робота в режимі 
редагування, пропонування.  
Google таблиця: спільна робота в режимі 
редагування. 
Google презентація: спільна робота в режимі 
редагування, коментування слайдів. 
Використання редакторів Диску для організації 
та здійснення науково-освітньої діяльності. 

2 12 1 4 

5. Технологія створення опитувальників та тестів 
засобами Google Forms.  
Характеристика сервісу Google Forms. Види 
опитувальників та тестів. Індивідуальна робота 
зі створення опитувальників, тестів. 
Оформлення, налаштування оцінювання, 
отримання посилання. Обробка результатів. 
Створення узагальнюючої таблиці з 
результатами тестування. 

2 1 1 4 

6. Google Академія в науково-педагогічній 
діяльності.  
Характеристика можливостей  Google Академії. 
Google- Академія як вільно доступна пошукова 

2 1 1 4 

http://scholar.google.com.ua/


 
80 

система, яка індексує повний текст наукових 
публікацій всіх форматів і дисциплін. Google-
Академія для здійснення великого пошуку 
наукової літератури, знаходження досліджень, 
які найбільш точно відповідають пошуковому 
запиту, серед величезної кількості наукових 
праць. Google Академія – реєстрація вченого. 
Алгоритм створення наукового профілю у 
Google- Академія.  Статистика профілю у  Google 
– Академія. Статті у Google – Академія. 
Цифровий ідентифікатор науковця (ORCID, 
ResearcherID). Статті в Google Scholar. 

7. Обмін ідеями щодо розробки власних курсів. 
Підсумки навчання. Рефлексія. 

  2 2 

Разом: 14 7 9 30 

 
 
Література і цифрові ресурси: 
 

1. Google Classroom  / офіційний ресурс. - Режим 
доступу:https://classroom.google.com/ 

2. Google Forms / офіційний ресурс. - Режим доступу: 
https://www.google.com/intl/uk/forms/about/ 

3. Google Meet / офіційний ресурс. - Режим 
доступу:https://meet.google.com/ 

4. Довідка Google Meet - 
https://support.google.com/meet/?hl=uk#topic=7306097 

5. Довідковий центр Google Classroom 
https://support.google.com/edu/classroom 

6. Закон України “Про освіту”. - Режим доступу:  
https://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2145-19#Text 

7. Навчальний центр Google Workspace. – Режимдоступу: 
https://workspace.google.com/intl/uk/training/ 

8. Постанова КМУ від 21.08.19 № 800 “Деякі питання підвищення 
кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників” (із змінами). 
- Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/800-2019-
%D0%BF#Text 

9. Рекомендації щодо впровадження змішаного навчання у закладах 
фахової передвищої та вищої освіти - Режим доступу: 
https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-

http://scholar.google.com.ua/
http://scholar.google.com.ua/
https://openscience.in.ua/google-scholar.html
https://www.youtube.com/watch?v=D9cLXf44mco
https://www.youtube.com/watch?v=D9cLXf44mco
https://openscience.in.ua/google-scholar-articles.html
https://classroom.google.com/
https://meet.google.com/
https://support.google.com/meet/?hl=uk#topic=7306097
https://support.google.com/edu/classroom
https://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2145-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/800-2019-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/800-2019-%D0%BF#Text
https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/2020/zmyshene%20navchanny/zmishanenavchannia-bookletspreads-2.pdf
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osvita/2020/zmyshene%20navchanny/zmishanenavchannia-bookletspreads-
2.pdf 

10. Технологія змішаного навчання в системі відкритої післядипломної освіти. 
Підручник. - Режим доступу: https://lib.iitta.gov.ua/718812/ 

11. Центр безпеки Google. - Режим доступу: https://safety.google/ 
12. Цифровий інструмент Google Workspace: групи. - Режим доступу:   

https://support.google.com/groups 
  

https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/2020/zmyshene%20navchanny/zmishanenavchannia-bookletspreads-2.pdf
https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/2020/zmyshene%20navchanny/zmishanenavchannia-bookletspreads-2.pdf
https://lib.iitta.gov.ua/718812/
https://safety.google/
https://support.google.com/groups
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Додаток 3.Цифрові освітні ресурсина корпоративній платформі 
Google ClassroomДЗВО «Університет менеджменту освіти» 

 
для наукових та науково-педагогічних працівників: 

1. «Використання сервісів Google Workspace for Education для 
організації дистанційного та змішаного навчання»  

https://classroom.google.com/c/NTE0NDQ1NTE5Njgw?cjc=6fft6a3. 
2. «Використання сервісів Google для організації та здійснення 

наукової діяльності»  
https://classroom.google.com/c/NTQ5MjUyODU5Nzk5?cjc=5lpbopk. 
 

для магістрів і здобувачів PhD у галузях освіти/педагогіки, соціальних та 
поведінкових наук: 

3. «Наукові електронні комунікації та відкриті журнальні системи»  
https://classroom.google.com/c/NDIyNDkxOTc5NzIx?cjc=mboku4o. 
4. «Психологічна допомога особистості»  
https://classroom.google.com/c/NTM0NTMzNDgwODkz?cjc=ludni72; 
5. «STEM-освіта в Україні: стан впровадження та перспективи 

розвитку»  
https://classroom.google.com/c/NTY4MDQxMjM2NjAy?cjc=7pceycw. 
6. «Створення електронного професійного портфоліо викладача 

засобами інструментів Google»  
https://classroom.google.com/c/NTc4NjgzMjc4Mzc3?cjc=x7edgq5. 

  

https://classroom.google.com/c/NTE0NDQ1NTE5Njgw?cjc=6fft6a3
https://classroom.google.com/c/NTQ5MjUyODU5Nzk5?cjc=5lpbopk
https://classroom.google.com/c/NDIyNDkxOTc5NzIx?cjc=mboku4o
https://classroom.google.com/c/NTM0NTMzNDgwODkz?cjc=ludni72
https://classroom.google.com/c/NTY4MDQxMjM2NjAy?cjc=7pceycw
https://classroom.google.com/c/NTc4NjgzMjc4Mzc3?cjc=x7edgq5
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